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letošním  roce  si  připomí-
náme  130.  výročí  otevření 

rozhledny  na  Dědu.  Ta  je  v  sou-
časné  době  z  bezpečnostních 
důvodů  zavřena.  Město  Beroun, 
které  je vlastníkem rozhledny od 
roku 2013,  si  v  červnu  letošního 
roku nechalo zpracovat stavebně 
technický posudek, který potvrdil 
závažné  problémy,  kvůli  kterým 
byla rozhledna uzavřena.

Ve  špatném  stavu  jsou  pře-
devším  obě  schodiště.  Vnější  již 
bylo  v  minulosti  opravováno,  ale 
nebyl vyřešen odvod dešťové vody 
a  zatékáním  pokračovala  jeho 
destrukce.  Závady  byly  nalezeny 
i  na  vnitřním  točitém  schodišti, 
které  je  v  havarijním  stavu  a  vy-
žádá  si  větší  zásah.  Plechovou 
nástavbu  nad  schodištěm  bude 
nutné  kompletně  demontovat 
a nahradit novou. Ve špatném sta-
vu  je  také  cimbuří.  Do  něj  desít-
ky  let zatékalo a zdivo rozhledny 
kvůli tomu odshora postupně de-
gradovalo.  Na  druhou  stranu  se 
z průzkumů ukázalo, že věž a část 
schodiště  rozhledny  je  založena 

Rozhledna Děd se možná stane
národní kulturní památkou

V na skále a objekt  je  tedy v  tomto 
ohledu poměrně stabilní.

V  průběhu  zjišťování  technic-
kého  stavu  objektu  se  shodou 
náhod na město obrátili zástupci 
Národního  památkového  ústavu 
s  tím,  že  by  rozhlednu  na  Dědu 
chtěli  vyhlásit  národní  kulturní 
památkou.  Tento  krok  prý  začali 
plánovat už před deseti  lety, kdy 
město převzalo rozhlednu do své-
ho majetku.

Představitelé Berouna se na zá-
kladě této informace dohodli s Ná-
rodním  památkovým  ústavem, 
že  na  způsobu  opravy  rozhledny 
budou nadále spolupracovat s  je-
jich odborníky. „Při první schůzce 
jsme dospěli ke společnému názo-
ru. Město chce totiž provést rekon-
strukci  tak,  aby  vzhled  rozhledny 
byl  co  nejvíce  zachován.  S  jejich 
odborníky  budeme  hledat  takové 
postupy a materiály, abychom ten-
to  náš  záměr  naplnili.  V  součas-
nosti  poptáváme  fi rmy,  které  by 
dokázaly  vyrobit  původní  litinové 
schody,“  uvedl  místostarosta  Mi-
chal Mišina.

Z HISTORIE
Rozhledna  na  Dědu  byla 

i  díky  svému  ztvárnění  do  podo-
by  romantické  věže  v  roce  2011 
vyhlášena  v  hlasování  MF  Dnes 

druhou  nejkrásnější  rozhlednou 
Prahy  a  Středních  Čech  hned  po 
Petřínské rozhledně. A prvenství jí 
patří co se týče doby vzniku. Byla 
to  totiž  vůbec  první  rozhledna, 
kterou  vybudoval  Klub  českých 
turistů, v tomto případě ve spolu-

práci s berounským okrašlovacím 
spolkem.  Výběr  místa  byl  jas-
ný.  Vrchol  Dědu  byl  v  19.  století 
častým  cílem  sokolských  výletů 
a  vlasteneckých  poutí.  Záměr 
postavit  rozhlednu  byl  zveřejněn 
22.  září  1892  a  1.  května  1893 
byl  slavnostně  položen  základní 
kámen. Už 17. září toho roku byla 
rozhledna  otevřena.  Její  stavba 
stála  tři  tisíce zlatých. V majetku 
města  Beroun  je  od  roku  2013. 
Samotný  proces  byl  náročný.  Jak 
se  ukázalo,  po  dostavění  nebyla 
rozhledna vůbec zanesena do po-
zemkové  knihy.  Město  tak  v  roce 
2012  začalo  zjišťovat  vlastníka 
této  nemovitosti.  Toho  se  ale  ne-
podařilo dohledat. Následně pro-
to berounský městský úřad vyzval 
na  své  úřední  desce  případného 
majitele,  aby  opuštěnou  nemo-
vitost  v  zákonem  dané  půlroční 
lhůtě  převzal.  Nikdo  se  však  po 
tuto dobu nepřihlásil. Mohl  tedy 
nastat proces převodu objektu na 
město, které v konečném rozhod-
nutí  odsouhlasili  zastupitelé  na 
svém zasedání v září 2013. n
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n Oprava Švermovy ulice začala rekonstrukcí parkoviště u Hospodář-
ského dvora.

a začátek října město Beroun 
naplánovalo zahájení další 

etapy rekonstrukce Švermovy uli-
ce. V  pondělí 9.  října byla pode-
psaná smlouva s  firmou Strabag, 
která zvítězila ve výběrovém říze-
ní a  bude mít rekonstrukci ulice 
na starost. Jedná se o  úsek od 
křižovatky s ulicí U Koupaliště až 
po Třídu Míru včetně parkoviště 
u  Hospodářského dvora. Během 
přípravy se ale ukázalo, že v mís-
tech za Hvězdou se pod vozovkou 
nachází kabel ČEZu, který je v  ji-
ných místech, než bylo uvedeno 
v  zákresu. Ten je potřeba nejprve 
přeložit, než se začne s  opravou 
vozovky. „V  první fázi rekonstruk-

N ce se proto zaměříme nejprve na 
opravu parkoviště, které by firma 
měla dokončit do Vánoc,“ uvedl 
místostarosta Michal Mišina. Příští 
rok pak bude rekonstrukce pokra-
čovat v úseku za Hvězdou až k Tří-
dě Míru.

Dodejme, že rekonstrukce 
Švermovy ulice zahrnuje jak nové 
povrchy vozovek a  chodníků, tak 
nové plochy osazené zelení a  cel-
kem 105 legálních parkovacích 
míst, což je významné navýšení 
proti současnému stavu. Aktuálně 
mají totiž lidé možnost parkovat 
na 50 oficiálních parkovacích mís-
tech, dalších zhruba 25 aut parku-
je v rozporu s vyhláškou. n

hruba tři desítky nových 
stromů ještě do konce roku 

vysázíme na území města. Někte-
ré z nich jsou součástí náhradní 
výsadby za odstraněné stromy. 
Vždy se nejprve snažíme stromy 
ošetřit a zachránit, kácení je tak 
až ten poslední krok, který se nej-
prve řeší s  arboristou a  dalšími 
odborníky. Ti musí ve finále tento 
krok povolit. Ke kácení stromů 
muselo v  několika případech 

město přistoupit, a  to z  důvodu 
jejich špatného zdravotního sta-
vu nebo kvůli bezpečnosti obča-
nů. Jedná se například o  smrk 
na Wagnerově náměstí, břízy 
a jabloň na Parkáně, břízu v par-
ku u obchodní akademie či javory 
a topol v areálu 2. ZŠ a MŠ Preis-
lerova. Za všechny tyto pokácené 
stromy bude provedena náhrad-
ní výsadba vhodných stromů. n

Výsadbu nových stromů 
chceme stihnout ještě letos
Z

říjnu začala 3. etapa revitalizace prostoru před Medicentrem. Prostor 
již zdobí nový záhon i fontány, v loňském roce se pozornost upnula 

na kaskády u schodiště. V této třetí etapě dojde k dalším sadovým úpra-
vám. Konkrétně se můžeme těšit na nový trvalkový záhon, nový trávník, 
dlážděnou cestičku a přibydou i dvě lavičky. n

V
Pokračuje revitalizace prostoru před Medicentrem

Rekonstrukce Švermovy ulice: 
Letos se začne opravovat parkoviště

n Povrch cyklostezky byl místy již za svou životností.

průběhu října se uskutečnila 
slibovaná oprava části povr-

chu komunikace mezi Berounem 
a  osadou V  Kozle, která slouží 
zároveň jako cyklostezka. Před-
mětem prací byla lokální oprava 
částí obrusné vrstvy a  výtluků 
vozovky.

Komunikace byla již místy 
za hranicí životnosti a  tvořily se 
lokální propady, výtluky, trhliny 

V a nerovnosti. Účelem těchto prací 
je prodloužení životnosti povrchu 
komunikace, kterou využívají jak 
obyvatelé přilehlých nemovitostí, 
tak i  široká veřejnost pro různé 
sportovní aktivity.

Město Beroun stavební práce 
směřovalo až na období, kdy končí 
sezóna a v této lokalitě je již menší 
pohyb lidí než například v letních 
měsících. n

V říjnu jsme opravili cyklostezku

d úterý 17.  října byl obno-
ven provoz na Plzeňské ulici, 

skončila tak závěrečná etapa této 
stavby Středočeského kraje. Spolu 
s  tímto krokem bylo odstraněno 
i dopravní omezení v Koněpruské 
ulici při sjezdu z  dálnice D5, kdy 
auta musela při cestě do centra 

O Berouna nejprve na kruhový ob-
jezd u  vlakového a  autobusového 
nádraží. Věříme, že se díky tomu 
trochu uleví dopravě v  Berouně. 
Obnovení provozu pomůže pře-
devším Velkému sídlišti v ulicích, 
kudy vedla objízdná trasa na Krá-
lův Dvůr. n

Auta se na Plzeňskou
vrátila o dva týdny dříve

n V rámci rekonstrukce Plzeňské ulice se městu Beroun podařilo vybu-
dovat novou autobusovou zastávku proti Lidlu ve směru na Beroun.
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a berounské radnici se začát-
kem října uskutečnila první 

schůzka s  veřejností, jejíž náplní 
byla diskuze o další možné podobě 
Husova náměstí. Na schůzce padlo 
několik zajímavých nápadů a pod-
nětů.

Jedná se teprve o první setkání 
s  veřejností na toto téma a  roz-
hodně ne poslední. „Chceme totiž 
o  dalším smysluplném využití to-
hoto veřejného prostoru diskutovat 
s  co nejširším spektrem obyvatel 
města i ostatními uživateli Husova 
náměstí,“ uvedl místostarosta Du-
šan Tomčo.

Hned v úvodu setkání rozptýlil 
místostarosta Michal Mišina obavy 
některých občanů, že chce radnice 
zavřít náměstí pro auta. Všichni si 
ale uvědomují, že je potřeba zlepšit 
a zklidnit dopravu v centru města.

Poslední velkou rekonstrukcí 
prošlo Husovo náměstí po povod-
ních, které postihly město v  roce 
2002. I  podle vyjádření architekt-
ky města nyní nastal čas předělat 
náměstí tak, aby sloužilo součas-

né době a  pro budoucnost. Pro 
informaci, náměstí se rozkládá na 
ploše 14 000 m2, 43 % této plochy 
patří vozovce a parkovacím stáním, 
zbývajících 57 % pak náleží pěším 
a zeleni. V roce 2018 si město ne-
chalo zpracovat studii, která tehdy 
řešila především otázku zeleně. Ta 
je k nahlédnutí na webových strán-
kách města.

Při diskuzi s občany padaly prv-
ní návrhy, jak zlepšit stav náměstí. 
Jeden z nich se týkal zeleně a stro-
mů, které by zlepšily klima v centru 
města v  létě. Řešila se mimo jiné 
otázka parkování a  jeho regulace 
i  fenomén našeho města, kterým 
jsou berounské trhy.

Město chce do přeměny Husova 
náměstí zapojit co nejširší počet 
občanů, po vzoru participačního 
procesu, který nyní probíhá na 
Městské hoře. Rozhodně jsme tedy 
teprve na začátku, a pokud jste se 
zmíněného setkání nemohli zúčast-
nit, rozhodně bude ještě mnoho 
příležitostí, jak budete moci svůj 
názor vyjádřit. n

Radnice s občany diskutovala
o další podobě Husova náměstí
N

e středu 11. října od 20:00 se 
v  Berouně u  hlavního vlako-

vého nádraží uskutečnilo taktic-
ké cvičení složek Integrovaného 
záchranného systému nazvané 
Vlak 2023. Tématem byla srážka 
osobního vlaku a  nákladního au-
tomobilu.

Tato situace vychází z  reálné 
nehody, kdy se 14. července 2020 
srazily dva vlaky u  Českého Bro-
du. Cílem cvičení bylo ověřit při-
pravenost a koordinovaný postup 
na zvládnutí mimořádné události 
s  velkým počtem raněných osob. 
Přes stovku figurantů, kteří před-
stavovali cestující s  různým stup-
něm zranění, sehráli studenti 
střední zdravotnické školy a  bu-
doucí policisté.

Taktického cvičení se zúčastni-
lo 155 zasahujících osob z řad pro-
fesionálních a dobrovolných hasi-
čů, hasičů z HZS podniku Správa 
železnic, Policie ČR, Zdravotnické 
záchranné služby Středočeského 
kraje, Městské policie Beroun 
a  krizového štábu města Beroun 
v čele se starostkou Soňou Chalu-
povou. Akce se zúčastnil i ministr 
dopravy Martin Kupka a hejtman-
ka Středočeského kraje Petra Pec-

V ková. Zraněné osoby simulovalo 
více jak 100 figurantů, tři z  nich 
byly tělesně postiženy.

Ihned po přijetí tísňového vo-
lání vyslala jednotlivá operační 
střediska složek integrovaného 
záchranného systému na místo 
své síly a  prostředky. Hasiči ne-
prodleně zahájili záchranné a  vy-
prošťovací práce zaměřené přede-
vším na třídění raněných metodou 
START (Snadné Třídění a  Rychlý 
Transport) a  následný transport 
na shromaždiště raněných, kde 
proběhlo přetřídění dle závažnosti 
jejich stavu a na základě toho byla 
určena priorita ošetření nebo od-
sunu z místa události zdravotnic-
kou záchrannou službou.

Místo zásahu bylo rozděleno 
na čtyři úseky. Každý vagón před-
stavoval jeden úsek a  posledním 
úsekem bylo určeno stanoviště 
zdravotnické záchranné služby. 
Členové posttraumatického týmu 
se věnovali osobám, které byly 
označeny zeleně, což znamenalo, 
že mají pouze lehká zranění, ale 
mohou být poznamenány trau-
matizující událostí. Pro plošný 
monitoring dopravní nehody byly 
nasazeny bezpilotní letouny.

V Berouně se konalo cvičení 
složek IZS s názvem Vlak 2023

„Železniční doprava převeze 
ročně ve Středočeském kraji 54 mi-
liónů cestujících. Do zaměstnání, 
do školy, za výlety. Proto považuji 
připravenost všech složek integro-
vaného záchranného systému na 
mimořádnou událost na železnici 

za klíčovou a  oceňuji, že všichni 
záchranáři ve Středočeském kraji 
dokáží pomoci těm, kdo pomoc po-
třebují, a to i ve složitých podmín-
kách, jako je vlak zničený po srážce 
s nákladním autem,“ vyzdvihla dů-
ležitost cvičení hejtmanka. n

n  Starostka Soňa Chalupová se zástupci IZS, konkrétně s Tomášem Hra-
dilem za HZS Beroun (vlevo) a  ředitelem berounského územního odboru 
Policie ČR Stanislavem Znorem.

n Cvičení bylo připraveno velmi realisticky.

dbor školství a volnočasových aktivit města Beroun ve spolupráci 
s Komisí pro sport a sportovní dotace Rady města Beroun pořádá 

seminář pro žadatele o sportovní dotace ve městě Beroun.
Seminář se uskuteční v pondělí 4. prosince od 18:00 ve velké zasedací 
místnosti MěÚ Beroun (vstup z atria radnice – 1. patro).
Na programu budou informace k žádostem o dotaci a změna formuláře, 
vyúčtování dotace, nejčastější chyby a další témata. Jako součást setká-
ní bude také krátké seznámení se změnami v podmínkách Obecných 
zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Beroun a změny v Do-
tačním programu na sport pro rok 2024.
Registrace podmínkou: registraci proveďte prosím na e-mail: osva1@
muberoun.cz nejpozději do 20. 11. 2023. n

Vše, co potřebujete vědět k dotacím na sport

O
tejně jako v minulém roce ob-
sadil Beroun v Plavecké soutěži 

měst druhou příčku. Tentokrát bodo-
vě nestačil na Litomyšl. Ale i stříbro 
je velký úspěch. V kategorii měst do 
20 tisíc obyvatel měl Beroun dalších 
15 soupeřů. Soutěže se letos zúčast-
nilo celkem 348 plavců. Všichni měli 
za úkol zaplavat na čas stometrový 
úsek, a  to libovolným způsobem. 
Nejstarší účastnici bylo 82 let a nej-
mladšímu účastníku 7 let. Nejrychlej-
ší čas byl zaznamenán 00:57,36. n

S
Beroun v Plavecké soutěži měst skončil opět druhý
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Goslar výtěžkem z prodeje produktů
podpořil neziskovou organizaci SpoluSvět

MĚSTSKÁ HORA: Říjen byl
ve znamení setkávání s občany

n V rámci participačního procesu, který pro město Beroun vede společ-
nost Participation Factory, se v říjnu v Berouně uskutečnila řada akcí, na 
nichž mohli lidé vyjádřit své nápady, jak by chtěli vylepšit Městskou horu. 
Jednou opravdu silnou skupinou jsou děti, které využívají Městskou horu 
pravidelně. A tak zástupci společnosti připravili několik prohlídek lesopar-
ku i pro žáky sousední Jungmannovy ZŠ, od kterých sesbírali řadu cen-
ných podkladů pro další práci.

n Další možností, jak se lidé mohli dozvědět více o participačním procesu 
a představit své vlastní nápady a vylepšení pro Městskou horu, byla víken-
dová komentovaná procházka po lesoparku. Přímo v terénu tak mohli lidé 
zástupcům společnosti Participation Factory předat své nápady a vize. n

n Velké pozdvižení vzbudil na náměstí speciální kontejner, který byl ně-
kolik dní umístěn před radnicí. Také zde se lidé mohli dozvědět informace 
o plánované revitalizaci Městské hory a možnosti, jak do tohoto procesu 
mohou sami zasáhnout. Na místě vyplňovali dotazníky a hovořili se zá-
stupci odborné firmy, kteří jim vše podrobně vysvětlili.

n V říjnu se uskutečnilo i několik dalších 
důležitých setkání. Dvakrát měli lidé mož-
nost přijít do sálu na Wagnerově náměstí 
a diskutovat i s architekty. Konalo se i jed-
no on-line setkání. V rámci participačního 
procesu byli na jednu schůzku pozváni 
také tzv. stakeholdeři, neboli zaintereso-
vané strany. Ze všech těchto setkání při-
pravuje odborná firma dohromady výstu-
py, které budou následně k dispozici i na 
webu mestskahoraberoun.cityupgrade.cz

rámci podzimních Hrnčíř-
ských trhů byla starostům 

partnerských měst Goslar i Brzeg 
již tradičně nabídnuta možnost 
využít prostor před 
radnicí k propagaci 
partnerských měst. 
Goslar zorganizo-
val prezentaci měs-
ta s  ochutnávkou 
Klášterních likérů, 
klobás a  chleba 
se škvarkovou 
pomazánkou. At-
mosféru doplnila 
hudební produkce 
v  provedení Axela 
Dietsche, který se 
v  Berouně jako muzikant před-
stavil již několikrát, naposledy 
při vystoupení kapely CaszKings. 
Prodejem nabízených produktů 
utržil goslarský stánek 18 250 Kč. 
Tato částka byla týmem stánku 
navýšena na celkových 20 000 Kč. 
Příjemcem výtěžku byla pro letoš-
ní rok vybrána nezisková organi-
zace SpoluSvět z.s, která nabízí 
prostor, podporu a propojení pro 
pečující rodiče dětí se zdravotním 
znevýhodněním. Předání pro-
běhlo v  prostorech spolku, kde 
zástupci Goslaru byli seznámeni 
s provozem, organizací a nabíze-
nými službami.

Město Brzeg též postavilo 
propagační stánek. Ten byl velmi 
pěkně vyzdoben, probíhala pre-
zentace města a prodej typických 
gastronomických produktů. Stá-
nek byl organizován Břežským 
centrem kultury. Ti, kteří stánek 
obsluhovali, budili pozornost 
a  obdiv nádhernými kroji. Kro-
mě osob zajišťujících propagaci 
měst ve stáncích přijeli i oficiální 
zástupci obou měst. Starostka 

Goslaru Urte Schwerdtner ná-
sledně zaslala své berounské 
kolegyni děkovný dopis, který si 
v překladu můžete přečíst níže:

Vážená paní starostko
Dr. Chalupová,
milá Soňo,

jménem celé delegace Goslaru 
bych ráda Vám a  Vašemu týmu 
velmi poděkovala za krásný ví-
kend v  Berouně při Hrnčířských 
trzích a oslavách EHD. Byla jsem 
informována, jak působivý byl 
víkend díky Vaší pohostinnosti 
a  úžasné atmosféře Hrnčířských 
trhů.

Zvláště vyzdvižena byla pre-
zentace knihy „Jak šel čas na be-
rounské Pěší zóně“. Jsem ráda,

že mám knihu nyní před sebou 
a  mohu si udělat osobní dojem 
z této výjimečné návštěvy.

Jsem také velmi hrdá na to, 
že město Goslar mohlo věnovat 
neziskové organizaci SpoluSvět 
20 000 českých korun. Těší nás, 
že můžeme podpořit naše part-
nerské město v  jeho úžasných 
projektech.

Těším se na brzké setkání 
s  Vámi. S  pozdravem a  přáním 
všeho nejlepšího z Goslaru.

Urte Schwerdtner n

Využívejte Mobilní rozhlas a žádné 
novinky z města vám neuniknou

yužíváte službu MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas, která vás infor-
muje přímo do vašeho telefonu? Instalujte si aplikaci pro Android 

(Google Play), pro iPhone (App Store) a pro Huawei (AppGallery). Dopo-
ručujeme vyplnit telefonní číslo 
a  ulici, abychom vás mohli rych-
le varovat v  případě nečekaných 
událostí (havárie vody, přívalové 
deště apod.)
Přihlaste se k odběru a už nikdy 
nezmeškáte důležité informace 
z  naší samosprávy, které vám 
budeme posílat e-mailem, SMS 
nebo jako zprávu do aplikace. 
Služba je zdarma, vaše údaje jsou 
v bezpečí a souladu s GDPR. n

V

V



5www.mesto-beroun.cz

n Pravidelně jednou ročně se strážníci berounské městské policie 
účastní zdravotnického školení, které ve Střední zdravotnické škole Be-
roun vede zkušená záchranářka a pedagožka Martina Schwarzrocková.
Hlavními body školení jsou situace, se kterými by se strážníci během 
výkonu svého povolání mohli setkat. Vyzkoušeli si poúrazové ošetření, 
například tepenné krvácení, zlomeniny či epilepsii. Dalším důležitým 
bodem byla resuscitace, a to nejen dospělých, ale i novorozeňat a dětí. 
Zopakovali si práci s defibrilátorem. Ten je již několik let nedílnou sou-
částí výbavy služebního vozu. Strážníci ho již nejméně v deseti přípa-
dech úspěšně použili a pomohli tak zachránit lidské životy.

Po zvládnutí celého školení získávají strážníci certifikát jako osvědčení 
svých znalostí. Je to jen dílčí část zkoušek a seminářů, kterými strážníci 
pod vedením velitele Alexandra Scherbera pravidelně procházejí. n

Strážníci opět prošli zdravotnickým školením

Městská policie řeší tisíce událostí za rok
Za prvních devět měsíců letošního roku řešili berounští strážníci při kontrolní činnosti nebo na oznámení občanů na linku 156 téměř 8200 
událostí. Dlužno dodat, že vzhledem k aktuálnímu počtu strážníků má městská policie v denní i noční směně jednu dvoučlennou hlídku, pouze 
dvakrát do týdne pak slouží hlídky dvě. Co vše během pracovní směny strážníci řeší, nám více přiblížil velitel městské policie Alexandr Scherber.

Rozhovor

enní směna začíná svou 
práci kontrolou venčení 

psů na největších berounských 
sídlištích, poté se přesunuje 
na přechody pro chodce u  škol 
a  pomáhá dětem s  přecháze-
ním. Snažíme se také kontrolo-
vat špatně zaparkovaná vozidla 
před základními a  mateřskými 
školami a v jejich okolí, která by 
mohla v ranní špičce bránit prů-
jezdnosti v těchto lokalitách. Prá-
ce městských strážníků je však 
teprve na začátku, jejich směna 
trvá 12 hodin od šesti od rána 
do šesti do večera, a  byť někte-
ří občané poukazují, že je není 
v ulicích vůbec vidět, za celý den 
se nezastaví.

Co je tedy další náplní hlídky 
městské policie?

Určitě je to řešení dopravních 
přestupků, které by mohly nebo 
ohrožují bezpečnost chodců 
i  plynulost provozu. Na základě 
častých stížností na neukázně-
nost cyklistů děláme pravidelné 
kontroly v  místech, kde cyklisté 
jezdí nejčastěji a  svým chování 
ohrožují zejména chodce. Sou-
časně děláme i pravidelná měření 
dodržování povolené rychlosti na 
frekventovaných místech. Řešíme 
problematiku autovraků, v  le-
tošním roce jsme při pravidelné 
kontrolní činnosti zaznamenali 
120 odstavených vozidel v rozpo-
ru se zákonem. Ve více jak pade-
sáti procentech se nám podařilo 
zajistit odstranění vozidla, takže 
nebylo potřeba předávat událost 
k řešení správnímu orgánu. Kon-
trolujeme problematické lokality 
například oblast okolo vlakového 
nádraží a v souvislosti s výskytem 
osob bez přístřeší další veřejná 
prostranství jako je Zábranský 
park, Pakostův sad, park v  ulici 
Karly Machové a  prostor před 
zdejší Večerkou. Velké procen-
to případů připadá na asistenci 
Policii ČR, hasičům a  záchranné 
službě. Vyjmenované činnosti tvo-
ří zhruba pětinu všech událostí.

Skladba případů noční směny 
bude asi odlišná…

Vedle řešení případů rušení 
nočního klidu, výtržnictví spojené 

D s  nadměrnou konzumací alkoho-
lu nebo způsobené osobami bez 
přístřeší v noci provádíme rovněž 
pravidelné kontroly nástupních 
ploch pro požární techniku, kte-
rých máme po celém městě 42. 
Jsme zapojeni do projektu „3 metry 
k životu“, jehož cílem je zajistit prů-
jezdnost komunikací pro hasičskou 
techniku. Lidé si často neuvědomu-
jí, že špatným parkováním mohou 
v případě požáru nebo jiné závažné 
události ohrozit životy právě tím, 
že jejich vozidlo brání průjezdu 
hasičům. Noční směna preventiv-
ně kontroluje také oblasti, kde lze 
předpokládat výskyt problematic-
kých osob.

Co říkáte na časté stížnosti na-
šich občanů, že městská policie 
není v ulicích vůbec vidět?

Mám největší přehled o  práci 
svých lidí, každá událost, hláše-
ní, výjezd i  běžná činnost je po-
drobně zdokumentována, a proto 
s tímto tvrzením nemohu souhla-
sit. Záběr naší hlavní pracovní 
činnosti je velmi široký, od řešení 
dopravní a  bezpečnostní proble-
matiky, pomoc osobám v  nouzi 
a  odchyty volně pobíhajících zví-
řat přes sběr použitých injekčních 
stříkaček, ztráty a  nálezy až po 
řešení závad na dopravním zna-
čení a  veřejném osvětlení včetně 
otevřených krytů lamp. Některé 
případy je možné vyřešit za pár 
minut, řada z  nich ale zabere 
i  hodiny. Pokud vezmu jen pra-
videlné kontroly, letos jsme jich 
například na vlakovém nádraží 
provedli 490, v  Pakostově sadu 
300 a  v  Zábranském parku 200. 
Další součástí naší práce jsou 
pak pravidelné preventivní před-
nášky v mateřských a základních 
školách.

Co ve vaší práci považujete za 
největší problém?

Vážím si lidí, kteří se snaží 
problémy hned řešit tím, že nás 
přímo kontaktují na lince 156. 
Případ tak můžeme okamžitě ře-
šit na místě, zjistit všechny po-
drobnosti, vyslechnout svědky, 
ztotožnit případné viníky či van-
daly a  zajistit jejich potrestání. 
V  mnoha případech tak můžeme 

zabránit páchání dalších přestup-
ků či trestné činnosti. Určitě nám 
nepomáhá to, že někteří občané, 
místo aby nám případ nahlásili, 
pořídí si fotografii nebo video a to 
pak umístí na sociální sítě s hláš-
kou typu: A  městská policie zase 
nic nedělá. Máme počet strážníků 

jaký máme a  nemůžeme být roz-
hodně všude, jak si řada občanů 
myslí. I  když nám velmi pomáhá 
k  monitorování situace ve městě 
kamerový systém, nejdůležitější 
je právě spolupráce s  občany, 
kteří nám problém neprodleně 
nahlásí. n

n V loňském roce slavila Městská policie Beroun 30 let od svého založení.
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Všechno je jinak!
Předchozí číslo Radničního listu nám přineslo článek berounského 

zastupitele z „lepší opozice“ Horáka (STAN), ve kterém si stěžuje na údaj-
né „namlouvání“ koalice. V  článku, který je plný polopravd zastupitel 
Horák uvádí, že si koalice měla koupit podporu místem ve finančním 
výboru. Na základě dohody koalice s  opozicí bylo v  říjnu 2022 koalicí 
přislíbeno navýšení počtu členů finančního výboru. V červenci 2023 pro-
běhlo jednání mezi lídry všech politických stran a sdružení, kde bylo do-
mluveno, že do konce srpna 2023 mají být zaslány nominace. Nominace 
poslalo sdružení Společně pro Beroun, Beroun Sobě a Lidé pro Beroun. 
Od počátku měli nominovaní kandidáti stejnou šanci na zvolení. Z výše 
uvedeného plyne, že zvolení nominovaného kandidáta záleželo od počát-
ku na vyjednávacích schopnostech lídra sdružení.

Zda si lídr sdružení zajistí dostatečnou podporu pro svého kandidáta 
či nikoliv. Je zřejmé, že zastupitel Horák, který má mnohaletou zkušenost 
z komunální politiky nemá žádné vyjednávací schopnosti, protože jím na-
vržený kandidát získal hlasy pouze zastupitelů „lepší opozice“, zatímco 
kandidátku navrženou sdružením Beroun sobě podpořila i celá koalice!

Není divu, že provoz sociálních služeb azylového domu a noclehár-
ny pod vedením zastupitele Horáka končí.

Má poznámka, jak má zastupitel pracovat. Role zastupitele v komu-
nální politice je klíčová a mnohostranná, ale jedním z nejdůležitějších 
aspektů jeho práce je transparentní a pravdivá komunikace s občany. 
Zastupitel je zvolen občany, aby zastupoval jejich zájmy a potřeby. Jeho 
povinností je pravdivě informovat voliče. Pravdivé informování zahr-
nuje nejen sdělování faktů a  informací, ale také objasňování důvodů 
a motivace za jednotlivými rozhodnutími. Nicméně ne všechny politické 
strategie respektují tyto hodnoty. Jedním z takových přístupů, který je 
stále častěji vidět, je lživá kampaň vůči jiným zastupitelům se záměr-
ným pokusem poškodit pověst a důvěryhodnost oponenta.

Pokládám si otázku, zajímají voliče lživé kampaně nebo chtějí vidět 
zlepšení života v Berouně?

Více informací najdete na našem Facebooku. Děkujeme za podporu.
Zuzana Machová – Lidé pro Beroun

Děkuji, odcházím!
Myslím, že mohu říct, že jsem toho zažil za mého veřejného působení 

skutečně mnoho, od přípravy 17. listopadu, po deset let působení v po-
zici místostarosty velké městské časti Prahy či vedení krajského výboru 
pro životní prostředí. Měl jsem tak příležitost poznat práci radnice, hejt-
manství a jako člen republikového vedení i práci poslanců a ministrů, se 
kterými jsem v té době mnohdy řešil problémy, které přesahovaly hrani-
ce města. Byla to pro mne léta budování parků, obnov náměstí, výstavby 
desítek hřišť a sportovišť… Rád jsem pro tuto činnost opustil i manažer-
skou pozici v jedné z nejprestižnějších českých společností.

Do voleb v Berouně jsem vstupoval po dvanácti letech mého návratu 
k běžné práci s odhodláním, že zdejším lidem nabídnu své zkušenosti, 
svou práci nezatíženou jinými aktivitami či rodinnými povinnostmi, svou 
schopnost řídit velký kolektiv, vést diskusi a spojovat lidi pro dobrou věc. 
Osobně jsem do této kandidatury vkládal naději, že se podaří překlenout 
stávající animozity mezi dosud vládnoucí sestavou a nastupující genera-
cí mladých a vzdělaných lidí. Výsledky voleb mi však k tomu nedaly po-
třebný mandát. Když se pak stávající „vládní garnitura“ ODS, ANO a NB 
promptně dohodla, že v zájmu zachování své moci nad městem bude ig-
norovat jednoznačné výsledky voleb, odešel jsem, navzdory nabízenému 
místu radního, raději do opozice, abych nepomáhal tomu, co drtivá vět-
šina všech lidí, se kterými jsem o této věci mluvil, považovala za špatné. 
Z přítele jsem se tak stal přes noc nepřítelem.

Po roce, který jsem strávil v zastupitelstvu, mi moje další působení 
nedává smysl. Chybí mi zde alespoň základní schopnost radních vést 
dialog a využít potenciál těch, kteří jsou schopní a mají chuť pro město 
pracovat, jak to dovedou starostové Králova Dvora či Tetína. Proto jsem se 
rozhodl předat svůj mandát mladému kolegovi Ing. Martinu Dolejšímu. 
Věřím, že jeho elán a odhodlání posílí řady těch, kteří budou po příštích 
volbách řídit radnici lépe, než je tomu dosud. Takové sestavě budu rád 
pomáhat. Více na spolecneproberoun.cz.

Ing. Bc. Petr Horák, Společně pro Beroun

Názory zastupitelů
Je radnice konečně transparentnější?
Pokrok, ale potřebujeme investiční plán

V  září odstartovala veřejná diskuze ohledně revitalizace parku na 
Městské hoře, řízená profesionální firmou. V říjnu pak diskuze k rekon-
strukci Husova náměstí. To je dobře, je to příležitost připravit oba pro-
jekty tak, aby zohledňovaly co možná nejširší okruh potřeb. Čas a peníze 
věnované do přípravy se snad vrátí.

Já osobně jsem za to rád. Dává to každému možnost se vyjádřit do-
předu, a nejen smutně koukat, jak to zase dopadlo. Zde musím připo-
menout – rekonstrukce veřejného osvětlení v ulici Svatojánská a Draša-
rova, kde pokládka kabelů vedla ke zničení do té doby vitálních stromů, 
přitom stačilo vést kabel na druhé straně ulice. Prostor u Medicentra, 
kde mohl vzniknout opravdový park, ale je tam jen travnatý plácek se 
záhonem. Nikde nebyla možnost se k projektům vyjádřit.

O to více jsem se bál, jak to dopadne s Městskou horou. Na jaře 2021 
jsme s komisí životního prostředí upozorňovali radu na intenzivní prosy-
chání stromů na Městské hoře a snažili se prosadit zadání arboristické 
studie na její obnovu. Rada tento záměr nakonec schválila, ale v rozpoč-
tu se objevila architektonická studie s velkorysým rozpočtem 2 milionu 
Kč. Děsilo mě, že místo obnovy stromů se plánují investice do betonu.

Nakonec zde máme otevřenou veřejnou debatu, ze které vzejde zadá-
ní pro architekty. Je to pokrok, věřím, že můžeme očekávat transparent-
nost a opravdu dobré řešení.

Celý proces participace stojí nemalé peníze. Jsme si toho vědomi. 
Pro takto velké projekty jako je městská hora, nebo náměstí ale vidíme 
odůvodnění. Pro menší projekty by nám stačilo, kdyby byly konzultovány 
s příslušnými odbornými komisemi, ideálně i v rámci zastupitelstva, kte-
ré kromě schvalování celkového rozpočtu města podobu projektů nijak 
neovlivňuje.

Obě zahájené veřejné debaty tedy vnímáme jako přínos, ale stále nám 
chybí plán investičních projektů na dalších 5 let. Jen transparentní plán 
investičních projektů bude dávat možnost držet rozumné náklady na 
veřejnou diskuzi a bude se týkat všech projektů, nikoli jen vybraných. 
Pohodový listopad.

Adam Voldán, Beroun sobě

rátkodobá komorní výstava v Muzeu Českého krasu nabídne jedi-
nečnou možnost spatřit předměty z Talichovy pozůstalosti, které 

jsou uchovávány ve sbírkách muzea. K vidění budou například slav-
nostní i denní taktovky, housle, vybrané řády a ocenění, koncertní frak, 
zápisníky, notové záznamy, ale i ukázky korespondence, doklady, brýle 
či jiné předměty osobní povahy. Součástí bude také Talichův pracovní 
stůl ze soukromé sbírky jeho vnuka Michala Dejmala, jehož zpřístup-
nění pro veřejnost je zcela výjimečné. Instalace připomínající atmo-
sféru Talichovy pracovny vás vtáhne do dirigentova privátního života 
naplněného hudbou. Přiblíží jeho planoucí vztah s ženou Vidou a potě-
ší vzpomínkou na divoké rošťárny jeho vnoučat. Výstavu bude možné 
navštívit pouze 7. a 8. listopadu v Muzeu Českého krasu. (mčk) n

Mimořádná příležitost vidět 
osobní předměty Václava Talicha

K
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átrejte po jeho osudech v  třídílné etapovce a  zachraňte svět před 
požírači vědomostí.

V berounské městské knihovně se opět pátrá po ztraceném knihovní-
kovi. Původní únikovou hru Ztracený knihovník knihovna spustila před 
několika lety. V době covidu na ni pak navázala dalšími díly, které se ode-
hrávaly ve virtuálním a venkovním prostředí. Všechny tři díly jsou nyní 
aktualizovány, upraveny do podoby etapových her a je možné si je opět 
zahrát.

V prvním díle prozkoumáte nejtajnější zákoutí knihovny, kde budete 
pátrat po tom, co se ztracenému knihovníkovi stalo a kam se poděl. Ve dru-
hém díle půjdete přímo po knihovníkových stopách do jiného světa, kde 
potkáte cizí bytosti a navštívíte zajímavá místa. A to kompletně z pohod-
lí domova. Hru najdete na webových stránkách a můžete ji hrát kdykoliv 
a  jakkoliv dlouho. Závěrečný díl vás zavede do berounských uliček, kde 
budete čelit požíračům vědomostí a svedete boj o záchranu světa.

Hry jsou vhodné pro hráče každého věku, stejně jako pro rodiny 
s dětmi. Na první a třetí 
díl je třeba se předem 
přihlásit na e-mailu 
dospele2@knihovnabe-
roun.cz.

Bližší informace 
najdete na webových 
stránkách knihovny: 
www.knihovnaberoun.
cz/poradame/etapovka-
-ztraceny-knihovnik n

Ztracený knihovník je zpět!
P

Velká cena města Berouna
n Taneční klub R. Chvátalové zve diváky z řad berounských obdivovate-
lů společenského tance na 25. ročník taneční soutěže Velká cena města 
Berouna ve standardních a latinskoamerických tancích otevřenou pro ka-
tegorie: junior, mládež, dospělý, synchrodance – děvčata i senior (nad 35 
let). Místo: KD Plzeňka. Termín: sobota 4. listopadu. Čas pro diváky: 8:00 
- 17:00 (v průběhu soutěží možné odejít a vrátit se s vrácenkou. (rch) n

Krátce z radnice

n 4. – 5. 11. MUDr. Brotánková 
Helena, Hořovice, Komenského 
1245, tel.: 311 513 453
n 11. – 12. 11. MUDr. Blechová 
Pavla, Karlštejn 322, zdrav. stře-
disko, tel.: 311 681 533
n 17.  11. MUDr. Závorová Iva, 
Žebrák, A. Pacovského 277, tel.: 
311 533 447
n 18. – 19. 11. MUDr. Joukl Jan, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, 
tel.: 728 349 403
n 25.  – 26.  11. MUDr. Caj-
thaml Jiří, Drozdov 29, tel.: 
605 420 898
Pohotovost je vřdy od 8:00 do 
12:00. n

Poděkování
n Děkuji tímto zaměstnancům Re-
habilitační nemocnice Beroun – in-
terna, jmenovitě lékařům panu pri-
máři Doc. MUDr. Sochorovi, CSc., 
dále ošetřujícímu lékaři MUDr. Ďu-
rišovi za vzornou lékařskou péči. 
Dále děkuji kolektivu sester tamtéž 
za jejich nelehkou a obětavou prá-
ci. Marie Vítkovská n

estinační agentura Beroun-
sko, která se od roku 2019 

zabývá rozvojem cestovního ruchu 
turistické oblasti okolo řeky Be-
rounky v CHKO Český kras a CHKO 
Křivoklátsko, získala již po třetí 
certifikaci. Tentokrát ale rovnou na 
období tří let.

„Z certifikace destinační agen-
tury Berounsko mám upřímnou 
radost. Opět se potvrdilo, že or-
ganizace je na profesionální úrov-
ni a její činnost má dobrý směr,“ 
uvedl k  certifikaci Dušan Tomčo, 
předseda představenstva.

Destinační agentura se ve 
svých aktivitách zaměřuje na 
spolupráci subjektů cestovního 
ruchu, jako jsou města a obce, tu-
ristické cíle, podnikatelé a další. 
Marketingové aktivity cílí zejmé-
na na turisty, ale i na místní, kteří 
znají například turistické noviny. 
Ty agentura každoročně vydává 
a  dle informačních center mají 
pozitivní ohlasy i  mezi obyvateli 
měst a obcí.

Žádost o certifikaci na základě 
tzv. Kategorizace organizací desti-
načního managementu podávala 
agentura dle stanoveného termínu 
v  letošním červnu. Vyhodnocení 
přišlo v polovině září, certifikační 
komise agentuře udělila 98 bodů 
ze 100 a ocenila profesionalitu or-
ganizace například v oblasti stra-
tegie či webových stránek.

Destinační agentura Berounsko
nabrala správný směr

D Kategorizace organizací desti-
načního managementu vznikla jako 
norma, která definuje podmínky 
pro vznik, zaměření a činnost orga-
nizací destinačního managementu. 
Po úspěšném splnění podmínek 
získává organizace certifikát. Hlav-
ním cílem Kategorizace je zkvalitnit 

výkon a efektivitu činností v oblasti 
destinačního managementu v  Čes-
ké republice a  přispět ke zvýšení 
kvality a  efektivity realizovaných 
marketingových aktivit vůči domá-
cím a  zahraničním návštěvníkům, 
tak aby docházelo ke zvyšování po-
zitivních efektů turismu. n

n Pojďme uctít Den boje
za svobodu a demokracii
Den boje za svobodu a demo-

kracii, který společně oslavíme 
17. listopadu, uctí vedení města 
umístěním květiny na budovu 
radnice. Pokud budete i vy chtít 
v  Berouně symbolicky podpořit 
tento významný den, můžete 
přijít zapálit svíčku na Husovo 
náměstí, a  to buď ke květině 
na budově radnice nebo k  soše 
Jana Husa, kde bude vytvořeno 
pietní místo.

n Vyhlášení soutěže k roku
Václava Talicha
Město Beroun ve spolupráci 

s Městskou knihovnou a Talicho-
vým Berounskem vyhlašuje u pří-
ležitosti vyhlášení roku 2023 
Rokem Václava Talicha soutěž 
pro žáky 2. stupně základních 
škol a  studenty středních škol 
na území města Beroun. Více in-
formací včetně pravidel soutěže 
naleznete na stránkách Městské 
knihovny Beroun (https://www.
knihovnaberoun.cz/akce/hud-
bou-zivotem/).

n Pravidelná podzimní
deratizace
Připomínáme, že do 30.  lis-

topadu v  Berouně probíhá pra-
videlná podzimní deratizace. Ta 
spočívá v  kladení kapslí s  účin-
nou látkou do míst největšího vý-
skytu hlodavců, tedy zejména do 
děr na travnatých plochách, do 
kanálů a silničních vpustí. V této 
době je velmi důležité, aby ma-
jitelé domácích zvířat věnovali 
zvýšenou pozornost a nepouštěli 
je volně bez dohledu na veřejná 
prostranství, protože by mohli 
návnadu vyhrabat a pozřít. n

Zubní pohotovost



8www.mesto-beroun.cz

Sraz medvědů v medvědáriu na Městské hoře
n Oslavu si užil i medvěd Kuba.

a Městské hoře bylo ve čtvrtek 12. října velké medvědí srocování. Ke Kubovi, jenž už zůstal ze tří bratrů sám, se přidaly desítky dětí, které 
přišly v maskách na kulturní akci pořádanou při příležitosti výročí otevření medvědária. O celodenní program plný her a soutěží se posta-

ralo Městské kulturní centrum Beroun společně se studenty a studentkami SOŠ a SOU Beroun – Hlinky. Největší rozruch u dětí ale vyvolala nová 
dřevěná lavička s dvěma medvědy, kterou pro město vyřezal Jan Viktora a která byla v tento den u medvědária slavnostně odhalena. Vyřezávané 
medvídky děti ihned pojmenovaly po zesnulých chlupáčích, tedy Vojta a Matěj. Do budoucna tak k lavičce ještě přibude cedulka s jejich jmény. 
A aby z oslavy měl i něco Kuba, dostal od místostarostů Michala Mišiny a Dušana Tomča oblíbené hroznové víno a šlehačku. Paní medvědářce 
pak předali ještě kýbl medu, aby měl Kuba něco v zimě na zub. n

N

n Nová lavička se dětem líbí. n Děti na několika stanovištích plnily nejrůznější úkoly.

n A nechybělo ani malování na obličej.

Žáci se učí v nové chemické laboratoři
a 2. ZŠ a MŠ Preislerova byla otevřena nová učebna – chemická 
laboratoř, která již slouží k výuce. Nové prostory si přišel prohléd-

nout i berounský místostarosta Dušan Tomčo. n

tarostka Berouna Soňa Chalupová přijala na začátku října v  ob-
řadní síni berounské radnice profesionální hasiče z berounského 

sboru. Ti spolu s dalšími kolegy z celé České republiky letos v létě odjeli 
bojovat do Řecka s rozsáhlými požáry. Konkrétně byli nasazeni na hra-
nicích s Tureckem. Starostka všem hasičům poděkovala za jejich pomoc 
a nasazení v jejich těžké práci a předala dary. n

Starostka ocenila hasiče, kteří
zasahovali při požárech v Řecku

N

S
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n Projekt Trenéři do škol zaujal Českou televizi.

rojekt Trenéři do škol funguje 
v Berouně již druhým školním 

rokem. Je určen žákům prvního 
stupně, kdy při výuce tělocviku je 
ve vybrané dny přítomen někte-
rý z  trenérů jednotlivých sportů 
a  společně s  učitelkou pak vedou 
hodinu. „Pro děti je to mimo jiné 
i seznámení s různými druhy spor-
tů, kterým se mohou věnovat. Jde 

o  zpestření výuky a  motivování 
dětí k pohybu,“ řekl místostarosta 
Dušan Tomčo. Celý projekt nadchl 
i  reportéry z  České televize, kteří 
se na jednu takovou hodinu přijeli 
podívat do ZŠ Wagnerovo nám. Re-
portáž pak vysílali 21. října v 11:00 
na ČT24 v programu Regiony. Zá-
jemci si tedy mohou zmíněnou re-
portáž zpětně dohledat. n

O projekt Trenéři do škol 
se zajímali reportéři ČT

P

ákladní škola Beroun, Wagne-
rovo náměstí se zapojila do ce-

lorepublikové akce Pěšky do školy. 
Celý týden chodily děti, pokud to 
jen bylo možné, do školy po svých 
a poctivě sbíraly body do soutěže.

Více bodů přinesl ten, kdo šel 
pěšky už ze svého bydliště. Ti, kteří 
museli dojet autem, se mohli připo-
jit tím, že se nenechali rodiči dovézt 
až ke škole, ale pěšky šli aspoň 
posledních 300 metrů. Rekordma-
nem se stal páťák Jáchym Dluhoš, 
který chodil pěšky 8 km z Nižbora. 
Doprovázela ho maminka, která ale 

cestu absolvovala vedle svého syna 
na kole.

„Děti se do akce skvěle zapojily, 
máme z toho velkou radost. Musím 
říct, že je to znát na dopravě před 
školou,“ svěřila se svými poznatky 
ředitelka školy Eva Drbalová. Ta pro 
všechny školáky, kteří se do akce 
zapojili, připravila společně s dal-
šími učitelkami společnou snídani. 
Pedagogický sbor včetně ředitelky 
doma napekl dobrůtky a  v  pátek 
před vyučováním mohly děti ochut-
nat některé z dobrot, které pro ně 
byly připravené. n

Děti z „Wagnerky“ se zapojily
do akce Pěšky do školy

Z

n Žáci se do projektu pustili s velkou vervou a připravili i plakáty.

n Učitelky pro všechny připravily bohatou snídani.

Setkání poskytovatelů
kultury ve městě Beroun

ne 20.  září proběhlo v  Kul-
turním domě Plzeňka setkání 

poskytovatelů kultury ve městě 
Beroun. Pořadatelem této akce byl 
odbor školství a volnočasových ak-
tivit s Komisí pro kulturu a kulturní 
dotace Rady města Beroun.

Součástí setkání bylo seznáme-
ní se změnami v podmínkách Obec-
ných zásad pro poskytování dotací 
z rozpočtu města Beroun a v Dotač-
ním programu na kulturu pro rok 
2024, propagace kultury a  spolu-
práce s  Městským kulturním cen-
trem Beroun. V  rámci setkání se 
představili jednotliví účastníci a na 
závěr proběhla diskuze. n

D

n Na Plzeňce se konalo setkání poskytovatelů kultury.

Přivítali jsme
nové občánky

obřadní síni berounské radni-
ce se v  polovině října konalo 

tradiční vítání občánků. O tuto pří-
jemnou událost je z řad rodičů stále 
velký zájem. Tentokrát se k obřadu 
připojilo dvacet miminek. Přítomné 
přivítala starostka Soňa Chalupo-
vá, která následně předala všem 
šťastným rodičům květinu a dárek, 
pro jejich miminko. Podle tradice se 
pak všichni podepisují do pamětní 
knihy. Vítání občánků pořádá měs-
to Beroun několikrát do roka. Aktu-
ální termín zveřejňujeme vždy na 
webových stránkách města. n

V

n Rodiče se při vítání občánků také podepisují do pamětní knihy.
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Kulturní a společenský kalendář 11/2023

1.

Vyšívané vánoční ozdoby Tvořivá výstava na pobočce Sídliště tentokrát představí Petru Melicharo-
vou a ozdoby. Výstava trvá do konce listopadu.ST 8:00 Městská knihovna, sídliště

Revolution train Speciálně upravená vlaková souprava, která ukazuje hrozby závislostí. Více 
na www.revolutiontrain.czST Hlavní vlakové nádraží

Natali Santini: Hvězdná záře Tématem listopadové výstavy je všudypřítomná zář, kterou lze vnímat 
v nejšťastnějších i nejtemnějších momentech života.ST 18:00 Městská knihovna

2. Etc… u Krobiánů Legendární písničky Vladimíra Mišíka stále živé a  tentokrát na krobián-
ských prknech.ČT 20:00 Hospůdka U Krobiána

3. P & SPOL cover music Od 20:00 v baru budou znít oblíbené hity, které dobře znáte nejen z rádia.
PÁ 20:00 Lockdown bageterie

3.
- 5.

Pobytový tvořivý víkend Pro děti bude připraveno několik různorodých dílniček. Výrobky se zapojí 
do soutěže Pionýrský sedmikvítek.PÁ - NE DDM Beroun

4.

Velká cena města Berouna Celorepubliková postupová soutěž ve sportovním tanci. Více na str. 7.
SO 9:00 KD Plzeňka

Od puntíku k obrazu Kurzy vede lektorka již několik let. Děti malují akrylovými barvami na plát-
no. Rezervace: info@studio-kala.cz.SO 10:00 KaLa

Klub hráčů Rádi hrajete deskovky a  nemáte s  kým? Vezměte rodinu, partu anebo 
přijďte klidně sami!SO 13:00 Městská knihovna

5. Vycházka Kublov - Velíz Komentovaná procházka na bájný vrch Velíz, pořádá Muzeum Českého 
krasu.NE 9:30 Kublov

6.

Posedíme, pocvičíme… Pravidelné cvičení pro seniory, pořádá MKC Beroun, vstup zdarma. Koná 
se vždy v pondělí.PO 14:00 KD Plzeňka

Fotoklub Beroun: Poberounčí Návštěvníky potěší známá místa okolo řeky Berounky na snímcích členů 
fotoklubu. Výstava trvá do 25. 11.PO 17:00 Holandský dům

7.

Dezinformace: Co to je a jak se bránit? Přednáška a beseda s poslancem Martinem Exnerem na aktuální téma.
ÚT 18:00 Městská knihovna

Tomáš Jamník, Stanislav Gallin Koncert v rámci Talichova Berouna jako oslava přírody, která je tak často 
inspiračním zdrojem nesmrtelných hudebních děl.ÚT 19:30 KD Plzeňka

8. Zdravá strava v dnešní toxické době Vyváženou stravou ke zdravému životnímu stylu, psychické a  mentální 
proměně.ST 18:15 RC Slunečnice

9. Katedrála sv. Víta: Kameny i osudy lidí Přednáška o největším českém svatostánku.
ČT 18:00 Muzeum Českého krasu

10. SYNKOPY 61 Legendární brněnská kapela existuje už přes šedesát let, je starší než Ro-
lling Stones a dosud aktivně vystupuje.PÁ 20:00 Sál Wagnerovo nám.

11.

Jiří Vydra - Václav Talich, Spojeni hudbou V městské galerii proběhne setkání přátel hudby a výtvarného umění s hu-
debním doprovodem.SO 14:00 Městská galerie

Hudba kolem nás Děti se seznámí s různými etnickými a drobnými hudebními nástroji, za-
hrají si na ně. Rezervace: info@studio-kala.cz.SO 15:00 KaLa

Světýlkové bludiště Přijďte s  dětmi strávit příjemný podvečer a  projít si osvětlená bludiště 
u Domu dětí a mládeže v Berouně.SO 17:00 DDM Beroun

11.
- 19.

Svatomartinská luštící cesta Luštící stezka s úkoly zaměřená na příběh Svatého Martina. Trasa povede 
okolo Městské hory. Pořádá DDM Beroun.SO - NE DDM Beroun

12.

Hopsina Plzeň - výlet Pojeď si s námi zaskákat do Hopsiny - světa nafouknuté zábavy v Plzni. 
Přihlášky přes klientský účet DDM.NE 8:30 DDM Beroun

Čert a Káča Divadelní pohádka pro děti na motivy Boženy Němcové.
NE 14:00 KD Plzeňka

Bylinkářský workshop Výroba mastí s bylinkářkou a lékárnicí D. Váňovou.
NE 14:00 Muzeum Českého krasu

Když tělo mluví Propojíte se se svým tělem a začnete mu naslouchat. Vyzkoušíte si různé 
somatické techniky. Rezervace: info@studio-kala.cz.NE 17:00 KaLa

13. Setkání pečujících o seniory Setkání pořádá Dementia I.O.V., z.ú. a slouží k výměně zkušeností a sdílení 
radostí, trápení i užitečných tipů.PO 18:00 Městská knihovna

14. Pražský komorní orchestr Řadu festivalových koncertů uzavře houslista Jiří Vodička společně s Praž-
ským komorním orchestrem.ÚT 19:30 KD Plzeňka

15. Změna klimatu jako ženská otázka Přednáška novinářky Silvie Lauder se uskuteční v  rámci přednáškového 
cyklu Za minutu dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna
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n Výstavy n Hudba, plesy n Přednášky n Muzea n Ostatní akce

datum začátek název čas popis

Městské kino Mír Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

16.

Práva a povinnosti opatrovníků Beseda s advokátkou. Svou účast prosím potvrďte do 1. 11. na email za-
stupkyne@dobromysl.org.ČT 16:30 Dobromysl

Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Pak je čtenářský klub právě pro 
vás!ČT 18:00 Městská knihovna

17.

Charitativní SWAP pro SpoluSvět z.s. Nevyhazujte věci, ale dejte jim druhý domov. Registrace je možná přes 
rezervační systém Studia Kala.PÁ 10:00 KaLa

Lampiónový průvod 17. 11. v 17:00 začíná tradiční berounský Lampiónový průvod. S lampiony 
se sejdeme na Husově náměstí.PÁ 17:00 DDM Beroun

18.
- 19.

Czech Pole Art 2023 Czech Pole Art je druhý ročník soutěže navazující na předchozích 6 ročníků 
soutěže Mistrovství ČR v Pole Art.SO - NE 9:00 KD Plzeňka

19. Epilog festivalu Talichův Beroun Jedinečné prostředí kostelu sv. Jakuba a neméně jedinečná hudba se spi-
rituálním nábojem jako dozvuky festivalu.NE 19:30 Kostel sv. Jakuba

21.

Povídky ke kávě aneb Jak přežít střední věk Slavnostní křest již deváté knihy z povídkové řady Povídky ke kávě aneb 
Jak přežít střední věk autorky Hany Hrabákové.ÚT 17:00 Městská knihovna

Všechno má svůj čas Pokračování tématu o pohodovém stárnutí. Akci pořádá Klub zdraví Be-
roun, vstup volný.ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

22.

Salon berounských výtvarníků Výstavy, která potrvá do 22. prosince, se účastní berounští malíři, grafici, 
sochaři i keramici. Více na str. 17.ST 17:00 Městská galerie

Mlčeti zlato Francouzská komedie, ve které se v hlavních rolích představí Dana Moráv-
ková a Jan Čenský.ST 19:00 KD Plzeňka

24.

Výroba adventních věnců a svícnů Cena: 70 Kč/základní korpus na věnce nebo svícen, pořádá DDM Beroun.
PÁ 14:00 DDM Beroun

Setkání pro blízké duševně nemocných Je váš blízký duševně nemocný? Chcete si promluvit s někým, kdo je v po-
dobné situaci?PÁ 17:00 Městská knihovna

Jak projít pubertu dítěte Musí být puberta náročné bouřlivé období plné konfliktů a neporozumě-
ní? K čemu vlastně ve vývoji dítěte slouží?PÁ 19:00 RC Slunečnice

Latino párty 4 Všechny srdečně zveme na další Latino Párty v  KaLe Beroun, tentokrát 
v námořnickém stylu. Více info Studio KaLa.PÁ 19:30 KaLa

Jary Tauber Mladý interpret se na své sólové dráze pohybuje od roku 2020. Tvorba se 
pohybuje mezi popovou a rockovou hudbou.PÁ 20:00 Kotelna klub

25.

Předvánoční jarmark v Berouně Tradiční jarmark hand-made výrobků pro malé i velké.
SO 9:00 Muzeum Českého krasu

Pipetohrátky Workshop plný kouzlení s barvami a pokusů určený pro všechny zvídavé 
děti 6 - 9 let. Více info Studio KaLa.SO 9:30 KaLa

Sejf - Klub pro mládež v knihovně Chceš si popovídat o knihách, filmech, seriálech nebo hrách? Přijď probrat 
téma, které tě zajímá.SO 10:00 Městská knihovna

Malování mandal pro dospělé Přijďte vytvořit vlastní mandalu. Rezervace: info@studio-kala.cz
SO 14:00 KaLa

27. Ben Poole Kytarista a  zpěvák Ben Poole je jedinečným příslibem britské bluesové 
školy.PO 20:00 Kotelna klub

29. Možnosti zdravotní a sociální péče pro pečující Workshop pod záštitou organizace Dementia I.O.V, z.ú. z cyklu „Alzheime-
rova nemoc a jiné typy demence“.ST 18:00 Městská knihovna

Lis-
to-
pad

Bar U Madly 3. 11. Dj Doktor Buben, 4. 11. Dj Sunny, 10. 11. Dj Sunny, 11. 11. Dj 
ArnyM 17. 11. Dj Karel Moravec, 18. 11. Dj Arny, 24. a 25. 11. Dj SunnyPÁ+SO 20:00

1. ST
17:30 Hranice POL/ČR 147 Psycholožka Julia se po přestěhování do Suwalského kraje stává nedobrovolnou svědkyní 

a účastnicí dramatických událostí na polsko-běloruské hranici.

20:00 Krvavý Johann ČR 90 Český film, ve kterém Johann Faust ožívá a  po staletích strávených v  temnotách rozpoutá 
v Praze noc hrůzy, u které nebudou chybět upíři, nemrtví, ani mutanti.

2. ČT 18:30 Ran JAP/FR 160 Další film z řady restaurovaných kultovních snímků!

3. PÁ
17:30 Bod obnovy ČR 111 V Evropě roku 2041 mají všichni lidé ústavní právo prožít „JEDEN CELÝ ŽIVOT“.
20:00 Bratři ČR 135 Rodina Mašínových se v komunisty ovládaném Československu stává terčem pronásledování.



4. SO

15:00 Kouzelná Beruška
a Černý kocour FR/JAP 105 Když padouch hrozí, že ukradne dva kouzelné šperky, křehká teenagerka Marinette je vybrána, 

aby si oblékla superhrdinský kostým Berušky.

17:30 Terezín: Láska za zdí IT/ČR 110 Italský klarinetista Antonio a jeho snoubenka, virtuózní houslistka Martina jsou deportováni 
do Terezína.

20:00 Pět nocí u Freddyho USA 110 Problémový noční hlídač začne pracovat ve „Freddy’s Fazbear Pizzeria“.

5. NE
15:00 Tlapková patrola ve 

velkofilmu USA 100 Když se přímo na Adventure City zřítí magický meteorit, získají pejsci z Tlapkové patroly su-
perschopnosti.

17:30 Přišla v noci ČR 85 Když si pár třicátníků pustí přes práh matku jednoho z nich, netuší, že se právě ocitl v komor-
ním očistci.

6. PO
17:30 Úsvit ČR 117 Odhodlaný pohled lékařky Heleny, která se chystá brzy porodit náhle zastíní nález mrtvého těla 

novorozence na dvoře pulzující fabriky.
20:00 Terezín: Láska za zdí IT/ČR 110 Viz 4. 11.

7. ÚT
17:30 Přišla v noci ČR 85 Viz 5. 11.

20:00 Všechna ta krása a zabíjení USA 122 Epický, emotivní a promyšleně vystavěný příběh o mezinárodně uznávané umělkyni a aktivis-
tce Nan Goldin.

8. ST 17:30 Zabijáci rozkvetlého měsíce USA 206 Ve 20. letech 20. století jsou za záhadných okolností zavražděni příslušníci indiánského kmene 
Osedžů.

9. ČT 18:30 Marvels USA 120 Carol Danvers, známá také jako Captain Marvel, získala zpátky svou identitu, kterou jí vzali 
kreejští tyrani, a pomstila se Nejvyšší inteligenci.

10. PÁ
17:30 Tlapková patrola

ve velkofilmu USA 100 Viz 5. 11.

20:00 Jak přežít svého muže ČR 90 Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasickými 
starostmi svobodných matek.

11. SO
15:00 Tonda, Slávka

a kouzelné světlo ČR/SLO 82 Tonda má jedinečnou vlastnost, od narození svítí. Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče 
se ho snaží držet doma.

17:30 Umění jíst a milovat FR 134 Senzuální pocta francouzské gastronomii i zdrženlivá romance ovoněná nejčistší formou lásky.
20:00 Marvels USA 120 Viz 9. 11.

12. NE
15:00 Kouzelná Beruška

a Černý kocour FR/JAP 105 Viz 4. 11.

17:30 Bratři ČR 135 Viz 3. 11.

13. PO
17:30 Terezín: Láska za zdí IT/ČR 110 Viz 4. 11.
20:00 Pět nocí u Freddyho USA 110 Viz 4. 11.

14. ÚT
17:30 Bod obnovy ČR 111 Viz 3. 11.
20:00 Hranice POL/ČR 147 Viz 1. 11.

15. ST
17:30 Jak přežít svého muže ČR 90 Viz 10. 11.
20:00 Umění jíst a milovat FR 134 Viz 11. 11.

16. ČT 18:30 Hunger Games: Balada 
o ptácích a hadech USA 157 Začínají desáté Hladové hry. Osmnáctiletý Coriolanus Snow čeká jen na to, jak v nich zazáří.

17. PÁ
17:30 Marvels USA 120 Viz 9. 11.

20:00 Její tělo ČR/SLO 120 Film podle skutečného a neuvěřitelného životního příběhu Andrey Absolonové (Natalia Ger-
mani).

18. SO

15:00 Trollové 3 USA 92 Trollové 3 jsou další velkou trollí hudební jízdou, během níž Poppy zjistí, že její partner Větvík 
má tajnou minulost.

17:30 Hunger Games: Balada 
o ptácích a hadech USA 157 Viz 16. 11.

20:15 Bratři ČR 135 Viz 3. 11.

19. NE
15:00 Trollové 3 USA 92 Viz 18. 11.
17:30 Zabijáci rozkvetlého měsíce USA 206 Viz 8. 11.

20. PO
17:30 Přišla v noci ČR 85 Viz 5. 11.
20:00 Její tělo ČR/SLO 120 Viz 17. 11.

21. ÚT
17:30 Úsvit ČR 117 Viz 6. 11.

20:00 Piano na křižovatce ČR 71 Na koncerty do Jakubovy Pianotéky chodí pozoruhodná společnost. Kvůli pandemii je však 
Jakub nucen zrušit večerní představení.

22. ST
17:30 Terezín: Láska za zdí IT/ČR 110 Viz 4. 11.
20:00 Umění jíst a milovat FR 134 Viz 11. 11.

23. ČT 18:30 Napoleon USA/VB 154 Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k moci 
a vztah k životní lásce Josephine.

24. PÁ
17:30 Bratři ČR 135 Viz 3. 11.
20:00 Marvels USA 120 Viz 9. 11.

25. SO

15:00 Tlapková patrola
ve velkofilmu USA 100 Viz 5. 11.

17:30 Chlapec a volavka JAP 125 Poté, co je Mahitova matka zabita během bombových útoků v Tokiu, on a jeho otec se odstěhují 
z města na venkov.

20:00 Napoleon USA/VB 154 Viz 23. 11.

26. NE
15:00 Trollové 3 USA 92 Viz 18. 11.
17:30 Její tělo ČR/SLO 120 Viz 17. 11.

27. PO
17:30 Jak přežít svého muže ČR 90 Viz 10. 11.
20:00 Citlivý člověk ČR 120 Po dlouhém putování se domů vrací kočovný herec Táta Mour se svou ženou Mámou a dvěma syny.

28. ÚT
17:30 Hunger Games: Balada 

o ptácích a hadech USA 157 Viz 16. 11.

20:15 Chlapec a volavka JAP 125 Viz 25. 11.
29. ST 17:30 Napoleon USA/VB 154 Viz 23. 11.

30. ČT 18:30 Tajemství a smysl života ČR 154 Co je smyslem života? Co je láska, humor, strach a smrt? Je všechno jen sen? Kdo jsme a kam 
směřujeme?
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Letošní ročník Talichova Berouna na fotografi ích

n MHF Talichův Beroun byl letos zahájen Prologem již 29. září v Rudolfi nu, kdy 
Česká  fi lharmonie  pod  vedením Semyona Bychkova provedla Dvořákovský 
program. Její koncertní mistr Jiří Vodička (na snímku s květinou) se předsta-
ví i v Berouně jako sólista v rámci závěrečného koncertu Talichova Berouna 
14. listopadu za doprovodu Pražského komorního orchestru. Foto: Petra Hajská

n V rámci oslav Roku Václava Talicha proběhla 3. října beseda s žáky 
Jungmannovy ZŠ, ZŠ Wagnerova a Střední pedagogické školy pod ve-
dením vedoucího vzdělávacích programů České fi lharmonie Petra Kadle-
ce (vpravo). Besedy se zúčastnil i vnuk Václava Talicha Michal Dejmal 
(vlevo) a jeho vnučka Monika Nathová (druhá zprava). Součástí besedy 
byla i možnost vyzkoušet a potěžkat si předměty jako frak, taktovku, 
vázu nebo vycházkovou hůl Václava Talicha, které během svého života 
používal. Řediteka Talichova Berounska z.ú. Karolina Froňková (druhá 
zleva) v rámci besedy vyhlásila video soutěž Hudbou životem, kterou 
pro žáky 2. st. ZŠ a SŠ připravilo město Beroun ve spolupráci s Měst-
skou knihovnou a Talichovým Berounskem. Foto: Michal Bauer

n Slavnostní vernisáže výstavy „Václav Talich“, kterou připravilo Muze-
um Českého krasu. Zahajovacího koncertu MHF Talichův Beroun v podání 
Symfonického  orchestru  Českého  rozhlasu  se  zúčastnil  ministr  kultury 
Martin Baxa (druhý zleva) s ředitekou kabinetu ministra Bělou Bakulovou 
(vlevo), prezident MHF Talichův Beroun, prasynovec Václava Talicha Jan 
Talich (druhý zprava), který se představil i jako sólista koncertu, a starost-
ka Berouna Soňa Chalupová (vpravo). Foto: Michal Bauer

n Návštěvníky zahajovacího koncertu 41. ročníku MHF Talichův Beroun, 
kteří  zcela  zaplnili  sál KD Plzeňka, přivítala nová  ředitelka Talichova Be-
rounska Karolina Froňková a předseda správní rady Ivan Kůs. Nezapomněli 
poděkovat ani generálnímu partnerovi festivalu, společnosti innogy stejně 
jako všem ostatním partnerům a podporovatelům. Poté,  co návštěvníky 
festivalu pozdravil i ministr kultury Martin Baxa, který převzal nad festiva-
lem záštitu, jej slavnostně zahájila starostka města Soňa Chalupová. Fes-
tival bude probíhat až do 19. listopadu, kdy jej uzavře Epilog v kostele sv, 
Jakuba v podání violistky Evy Mokré za varhanního doprovodu Přemysla 
Kšicy. Více info na www.talichuvberoun.com. Foto: Tereza Dudíková
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Křesťanská školka není jen pro děti z věřících rodin, 
říká ředitelka Katolické mateřské školy Jana Stielová
Letos v září udělil pražský arcibiskup Janě Stielové záslužnou medaili svaté Ludmily církevního školství II. stupně za dlouholetou služ-
bu církevnímu školství na pozici ředitelky školy. Jak se k této práci dostala, v čem je jiná než v běžných mateřských školách a co jí nejvíce 
baví, prozradila v rozhovoru pro Radniční list.

Co vás přivedlo k práci učitelky 
a proč zrovna mateřinky?

Moje cesta k  práci v  mateř-
ské škole byla trochu složitější, 
vystudovala jsem jiný obor. Když 
jsem se po mateřské dovolené 
rozhodovala, kam nastoupím do 
zaměstnání, oslovil mě pan farář 
Libor Bulín z  berounské římsko-
katolické farnosti a  nabídl mi 
participovat na zřízení Katolické 
mateřské školy. Bylo to v  době, 
kdy se po Sametové revoluci za-
čalo navazovat na přerušenou 
tradici církevního školství v  naší 
zemi. Myšlenka křesťanské mate-
řinky mě velmi zaujala a nabídku 
jsem přijala. V  roce 1992 jsem 
tedy stála u zrodu naší mateřské 
školky. Následně jsem vystudo-
vala i  předškolní pedagogiku 
a  nastoupila na dráhu učitelky 
mateřské školy.
Jak vlastně došlo ke spojení cír-
kevního vlivu s běžnou (civilní) 
výchovou dětí? Je to tím, že po-
cházíte z katolické rodiny?

Ano, narodila jsem se v Berou-
ně v  katolické rodině. V  beroun-
ském kostele sv. Jakuba jsem byla 
pokřtěna a  od dětství jsem byla 
vychovávána v  křesťanské víře. 
Práce učitelky v  katolické mateř-
ské škole je mi proto velmi blízká 
a vnímám ji jako přirozenou spja-
tost s mým životem.
A  když už jsme u  toho  – vaše 
paní učitelky ze školky jsou 
také věřící?

Ano.
V čem se církevní mateřská ško-
la liší od ostatních školek?

Řekla bych, že řada věcí je 
stejná nebo podobná. Pracujeme 
jako ostatní mateřské školy podle 
vlastního školního vzdělávacího 
programu, který vychází z  Rám-
cového vzdělávacího programu 
pro předškolní vzdělávání. Ten 
je závazný pro všechny mateřské 
školy. Rozdílem je to, že se u nás 
snažíme přiblížit dětem křesťan-
ství coby specifickou hodnotu. 
Když si to člověk uvědomí, tak 
dějiny evropské kultury jsou za-
loženy na křesťanství a my se zde 
snažíme dětem zprostředkovat to, 
co křesťanství přináší.
Dalo by se tedy říct, že jim vště-
pujete takové prvotní základy 
Desatera?

Snažíme se dětem představit 
křesťanské hodnoty v  běžném 
každodenním životě, seznámit je 
s  vybranými biblickými příběhy, 
přiblížit jim křesťanskou podsta-
tu svátků jako jsou Vánoce a Veli-
konoce apod.
Přijímáte i  děti z  ateistických 
rodin?

Samozřejmě, to není vůbec 
žádný problém. Je však důleži-
té, aby rodiče, kteří mají o  naší 
školku zájem, věděli, jaká je naše 
koncepce předškolního vzdělává-
ní. Aby to nebylo v  rozporu s  je-
jich přesvědčením a s tím, jak oni 
chtějí svoje dítě vést. Naše školka 
je nabídkou pro rodiče, kteří by 
chtěli dětem poskytnout rozšíření 
poznání a výchovu v křesťanském 
duchu. Určitě to není omezeno 
pouze na rodiny, které jsou věřící. 
Pokud mají rodiče zájem, cítí urči-
té sympatie nebo třeba i  jen zvě-
davost, jak tady výchova probíhá, 
je samozřejmě možné, aby přišli 
a  poptali se. Osobně si vážím 
i  zkušenosti, že po rozhovorech 
s několika rodiči jsme se shodli, 
že měli jinou představu o obsahu 
či koncepci a pak si vybrali jinou 
školku. Na druhou stranu zase 
přišla řada lidí, kteří se zeptali, 
jak to tady probíhá a potom u nás 
byli velmi spokojeni.
Co byste ráda vzkázala rodi-
čům, kteří se rozhodují, kam 
umístit své děti? Jste nějak 
omezeni kapacitou?

U  nás máme jen jednu třídu 
s  maximální kapacitou 26 dětí. 
Nicméně v Berouně je řada výbor-

ných školek s různým zaměřením 
a to obecních i soukromých. Nej-
důležitější je, aby rodiče věděli, 
co vlastně pro své dítě chtějí, co 
považují za nejlepší a podle toho 
zvolili.
Co vás na vaší práci úplně nejvíc 
baví?

Když je ve třídě hezká ra-
dostná atmosféra, děti se smějí 
a všechny jsou spokojené.
A co vám naopak nedělá radost 
vůbec?

Administrativa… Stále narůs-
tající administrativní zátěž řízení 
školy.
Věnujete spousty svého času 
a  energie na „pracovní“ akti-
vity, zbývá Vám čas na sebe, na 
vaše záliby a koníčky?

Přiznám se, že méně, než bych 
si přála, ale v  rámci psychohy-
gieny se to snažím vyrovnávat. 
Největší relax je pro mě trávit čas 
s rodinou a s vnoučaty. Mám ráda 
vycházky v  přírodě, zajdu si do 
divadla nebo na koncert anebo si 
přečtu nějakou knížku.
Co říkáte na otevření ZŠ Poro-
zumění, základní školy pro děti 
se speciálními vzdělávacími 
potřebami, která také vychází 
z církevní koncepce?

Jsem velmi ráda, že tato škola 
vznikla. Pokud jsem měla mož-
nost poznat její program, tak si 
myslím, že je dobře postavený, 
velmi profesionální a  odborně 
vedený. Na berounském sídlišti 
funguje také velmi dobrá škola 
pro děti s  odlišnými potřebami 
vzdělávání, ale podle mého názo-

ru nemá bohužel dostatečnou ka-
pacitu. Je skvělé, že králodvorská 
škola Porozumění bude hezkým 
doplňkem v pestré mozaice škol-
ství na Berounsku.
Vzkázala byste něco čtenářům 
Radničních listů nebo celkově 
Berouňanům?

Berouňanům bych určitě po-
přála, aby se jim zde dobře žilo. 
Mám radost, jak se město rozvíjí 
a vlastně ze všeho, co se tady bu-
duje, z věcí, které se daří opravit 
nebo vylepšit.

PhDr. Jana Stielová, DiS. 
stála u  zrodu Katolické 
mateřské školy v  Berouně 
a v roce 1992 se stala její ře-
ditelkou.
Vystudovala Filosofickou fa-
kultu v Praze a v rámci svého 
pedagogického studia Sva-
tojánskou kolej  – Vyšší od-
bornou školu pedagogickou 
ve Svatém Janu pod Skalou. 
Během třiceti let vybudovala 
v mateřské škole zázemí, díky 
kterému se do školky vracejí 
již děti dětí v  další generaci 
a o školku je mezi rodiči stá-
le velký zájem. S  rodiči i  bý-
valými dětmi se potkává při 
slavnostech, výročích škol-
ky, dnech otevřených dveří 
a dalších školních aktivitách. 
V  rámci své práce spolupra-
cuje s  Charitou Beroun při 
Tříkrálové sbírce, s  dětmi 
a kolektivem školky se účast-
ní Noci kostelů apod.
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Za přírodními krásami Berounska

Proč strakapouda nebolí hlava?
šichni již určitě v  přírodě 
slyšeli hlasité bubnování, 

které vydávají strakapoudi a datli 
klepáním svým zobákem do re-
zonujícího dřeva. Těmito zvuky 
samci těchto ptáků označují svoje 
teritorium. K bubnování o rychlé 
frekvenci jim slouží silný dláto-
vitý zobák, který používají také 
k tesání do dřeva při získávání po-
travy a budování hnízdních dutin 
v kmenech stromů. Skupinu ptáků 
obdařených tímto pracovním ná-
strojem nazýváme šplhavci. K nim 
patří mimo datla, strakapoudi, 
žluny a  datlík tříprstý, vyskytující 
se vzácně v  Brdech. Za potravu 
jim slouží většinou dřevokazný 
hmyz, který vyklepávají z pod kůry 
stromů. Sbírají jej ale i z povrchu 
kmenů nebo si na jazyk nalepují 
mravence přímo z  mraveniště. To 
dělají zvláště žluny. Strakapoudi, 
častěji než jiní šplhavci, také po-
žírají plody rostlin, ořechy a  se-
mena ze šišek jehličnanů. Šplhavci 
se obratně pohybují poskoky po 
stromech pomocí silných běháků 
a ostrých drápů. Pro strakapoudy 
a žluny je typický let ve vlnovkách. 
Samci mají až na datlíka tříprsté-

ho charakteristickou červenou če-
pičku na hlavě.

Ke sběru potravy používají 
šplhavci dlouhý vytažitelný jazyk 
se zpětnými háčky, pokrytý lep-
kavými slinami. Dobře tak slouží 
k harpunování larev hmyzu v jeho 
chodbičkách ve dřevě, případně 
k nalepování kořisti. Na konci jazy-
ka mají nervová zakončení citlivá 
na tlak, tzv. Herbstova tělíska, vní-
mající i  sebemenší vibrace vytvá-
řené pohybem hmyzu. Schopnost 
vysunování a zasouvání dlouhého 
jazyka umožňuje prodloužený ja-
zylkový aparát. Jedná se o chrupa-
včito-kostěnou výztuhu jazyka, 
která je zatočená kolem lebky zpět 
k nozdrám. Když strakapoud jazyk 
nepoužívá, má ho vlastně přitisk-
nutý kolem lebky.

Svoje obydlí si šplhavci budují 
v  kmenech stromů. Do zdravého 
stromu tesá dutiny pouze datel 
a  strakapoud velký, ostatní dru-
hy potřebují dřevo měkčí v  od-
umírajících či mrtvých stromech. 
Šplhavci mívají ve svém teritoriu 
dutin více. V některých hnízdí, jiné 
používají k  nocování. Ve starých 
dutinách, které neobývají, nachází 

domov i jiné druhy ptáků, veverky, 
netopýři apod. Prudkými údery 
zobáku při tesání dřeva a bubno-
váním vznikají silné vibrace, které 
by mohly poškodit mozek. Pták při 
tom vyvine sílu, která je až 250x 
větší než síla, jaké jsou vystaveni 
kosmonauti při startu. Poškození 
lebky a mozku zabraňuje houbovi-
tá kostní tkáň se vzduchovými ko-
můrkami mezi zobákem a mozkov-
nou. Ta většinu energie nárazu 
pohltí. Údery jsou tlumeny také 
tím, že mozek je k lebce pevně při-
chycen a není mezi nimi prostor vy-
plněný tekutinou, kterou má mezi 
mozkem a  lebkou člověk a  která 
přenáší nárazy. Silný zobák má 
pružnou vnější vrstvu, takže i  on 
působí jako tlumič. Stejnou funkci 
plní i mohutné svaly krku a čelistí, 
odvádějící otřesy do pevného sval-
natého těla. Jako bezpečnostní pás 
funguje i zmíněná jazylka obtoče-
ná kolem lebky. Takto jsou tedy vy-
zbrojeni pro svoji dřevorubeckou 
činnost strakapoudi a  datli. Lidé 
se dokonce uspořádáním jejich 
lebky inspirovali při konstrukci 
moderní bezpečnostní přilby.

Emil Šnaidauf n

n Datel černý

n Žluna zelená

n Strakapoud velký při kroužkování

Berounská zeleň
n Novinky z Berounské zeleně:
Zachraňujeme berounské stepi

Těší nás, že berounské zastu-
pitelstvo schválilo s  jednomysl-
ným doporučením rady návrh 
našeho spolku Berounská zeleň, 
týkající se bezplatného převodu 
pozemku 2001/8 z  vlastnictví 
státu, a zároveň se zavázalo, že 
jej v  budoucí změně územního 
plánu převede na veřejnou ze-
leň. Je to důležitý krok, který si 
zaslouží uznání. Na dotčeném 
pozemku už třetím rokem hos-
podaříme, ale hlavně monito-
rujeme ohrožené druhy rostlin 
a živočichů, a to s významnými 
výsledky. Podle poslední průběž-
né monitorovací zprávy zde bylo 
zaznamenáno na tři sta druhů 
hmyzu a  pavouků, z  toho nej-
méně šest je vedeno v takzvané 
červené knize ohrožených dru-
hů, jeden dokonce jako kritic-
ky ohrožený, další živočichové 
a rostliny, které se zde vyskytují, 
jsou zákonem chráněné.

Pozemek, o  jehož bezplatný 
převod město žádá, navazuje 
na sad Třešňovka a  další po-
zemky, které dohromady tvoří 
poslední ucelenou plochu se 
zachovalým stepním biotopem 
na území města. Místo je neje-
nom vyhledávaným cílem pro-
cházek místních obyvatel, ale 
především cennou přírodní lo-
kalitou, kterou je třeba chránit. 
Závazek převést pozemek na 
veřejnou zeleň je také prvním 
konkrétním krokem v  souladu 
s nedávno schválenou Strategii 
adaptace na klimatickou změ-
nu. Jaké budou další kroky? Náš 
spolek se bude aktivně účastnit 
dalších jednání s  Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech 
majetkových, aby pomohl za-
jistit budoucí bezplatný převod 
pozemku a jeho ochranu. Na lo-
kalitě budeme také dál vypásat 
naším stádem koz, ovcí a oslic, 
ručně kosit a  v  nadcházejícím 
roce dokončíme komplexní ma-
pování chráněných druhů a se-
známíme vás s  jeho výsledky. 
Na podzim také zahájíme osvě-
tovou kampaň s  cílem upozor-
nit na potřebu zvýšené ochrany 
berounských stepních biotopů 
a  získat zdroje na jejich další 
management. Děkujeme, že 
podporujete naši snahu chránit 
cenné přírodní lokality na úze-
mí našeho města.

Václav Kovář, předseda
spolku Berounská zeleň n

PODĚKOVÁNÍ

V

n Za celoživotní zásluhy ve for-
mě bezplatného darování krve, 
patří velké poděkování panu 
Miroslavu Machovi, který má 
za sebou již přes 151 čestných 
odběrů. Svým jednáním zachrá-
nil nespočet lidských životů, 
přičemž daroval přes 70 litrů 
své krve. V nemocnici Hořovice 
je pravidelným a  známým ná-
vštěvníkem. Dle jeho slov s  da-
rováním nekončí a  rád by po-
kračoval, dokud to půjde. (pv) n
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Pozvánky MKC Beroun na listopad a prosinec
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Salon berounských výtvarníků se vrací
o dvou letech se do galerie opět vrací Salon beroun-
ských výtvarníků. Této výstavy se účastní malíři, gra-

fici, sochaři i keramici. Představují zde svá díla vytvořená 
v období posledních dvou let, tj. od posledního Salonu. 
Zájem o představení své současné tvorby projevuje stále 
mnoho výtvarníků. 
Poprvé, kdy se po-
dobné setkání kona-
lo v Galerii U Radnice 
pana Viléma Kroppa, 
se zúčastnilo výsta-
vy deset výtvarníků. 
O  dva roky později 
jich už bylo deva-
tenáct a  v  dalších 
letech přesáhl počet 
zájemců dvacítku. Je 
pravda, že se jména 
vystavujících mění. 

Starší generace odchází a  mladí přicházejí. Díla Jiřího 
Kahouna, Karla Součka, Karla Patáka či Viktora Korčeka 
už na letošní výstavě bohužel nenajdeme. Zato se před-
staví mladá generace malířů či grafiků.

Stejně jako v předchozích ročnících jsme pozvali i le-
tos výtvarníky mladé, střední i starší generace. Pro ná-
vštěvníky bude jistě zajímavé srovnávat vzájemné stře-
távání odlišných forem a autorských přístupů. Na této 
výstavě je za-
stoupena roz-
sáhlá a  kvalitní 
kolekce děl, 
která zahrnuje 
široký výběr 
a  jedinečnou 
variabilitu vý-
tvarných tech-
nik, materiálů 
i témat.

Každý ze 
zúčastněných 
zvolil takovou 
techniku, která 
nejvíce vyhovuje 
jeho naturelu 
a  dává mu nej-
lepší možnost 
poodhalit ná-
vštěvníkovi kousek ze svého „já“, rozdělit se s ním o své 
zážitky, sny a přání. Zastoupena je tvorba krajinářská, 
kde oblíbenou techniku představují olejomalba a akva-
rel, setkáme se i s využitím počítačové grafiky. Výstavu 
doplní sochy, dřevořezby i keramika.

Na letošním berounském Salonu se podařilo vytvořit 
originální celek, ve kterém se vystavená díla buď har-
monicky doplňují a  vzájemně prolínají nebo vytvářejí 
naopak zajímavý, ale nerušivý protiklad. V tak širokém 
výběru si každý z návštěvníků najde alespoň jedno dílo, 

P

Předprodej vstupenek
rodej vstupenek v Městském 
informačním centru Beroun. 

n 12. 11. ČERT A KÁČA; divadlo 
pro děti; KD Plzeňka; 90 / 110 Kč
n 22.  11. MLČETI ZLATO; diva-
dlo; KD Plzeňka; 540 / 490 Kč
n 24. 11. JARY TAUBER; koncert; 
Kotelna klub; 190 Kč
n 3. 12. S ČERTY NEJSOU ŽÁD-
NÉ ŽERTY; divadlo pro děti; KD 
Plzeňka; 90 / 110 Kč
n 16.  12. BIG BAND VÁCLAVA 
ZELINKY; koncert; KD Plzeňka; 
280 Kč
n 17. 12. NEBYLA TO PÁTÁ, BYLA 
TO DEVÁTÁ; divadlo; KD Plzeňka; 
540 / 490 Kč 
Informace o novinkách vám můžeme 
zasílat e-mailem. Stačí zaslat žádost 
o zasílání na mic@mkcberoun.cz n

P

n Lucie Suchá: Po snídani k bazénu

n Viktor Žabinský

LUCIE SUCHÁ:
„All inclusive“ aneb
obrázky z dovolené

 

veme vás na výstavu obrazů 
Lucie Suché s  názvem „All 

inclusive“ aneb obrázky z  do-
volené a  na křest kalendáře pro 
rok 2024. Akce proběhne v úterý 
28.  listopadu od 18:00 v  kavár-
ně Jiná káva. Výstava potrvá do 
22. prosince. (ls) n

Fotoklub Beroun: POBEROUNČÍ

n Jiří Kreissl

n Tomáš Šmejkal

Nová výstava
v galerii Zastávka

e streetové galerii Zastávka, 
kterou najdete na autobuso-

vém nádraží, tentokrát předsta-
vují své umění děti z MŠ Tovární. 
Optimistické obrázky určitě zpest-
ří čekání na autobus všem cestu-
jícím. (mb) n

V

ejen turisty a vodáky zcela jis-
tě potěší známá místa okolo 

řeky Berounky na snímcích členů 
nejdéle fungujícího fotoklubu 
v Berouně. Ty provedou návštěvní-
ky od kempu u Dolanského mostu 
pod zříceninou hradu Věžka, oko-
lo renezančního zámku Kaceřov 
na Liblín, podél skal do Skryj 
a  dále až pod Týřov a  Křivoklát, 

tedy do kraje spisovatele Oty Pavla. 
Chybět nebudou ani krásná místa 
z  okolí Nižbora, kaňonu Srbska, 
Dobřichovic a  Radotína, kterými 
se Berounka vine až k  soutoku 
s  Vltavou…Výstava s  názvem Po-
berounčí bude v galerii Holandský 
dům zahájena v  pondělí 6.  listo-
padu v  17:00 a  potrvá do soboty 
25. listopadu. Alena Šustrová n

N

Z

které ho v dnešní době potěší u srd-
ce a zahřeje na duši.

Zveme proto všechny, aby se při-
šli do galerie podívat od 22. listopa-
du do 22. prosince letošního roku. 
Vernisáž této výstavy proběhne ve 
středu 22. listopadu v 17:00.

Jana Forejtová n



Schůze STP ČR
ředsednictvo Svazu tělesně 
postižených v ČR z.s., Místní 

organizace Beroun, zve na člen-
skou schůzi, která se koná v pá-
tek dne 10. 11. od 13:30 v Klubu 
důchodců Beroun (ul. U Kasáren 
čp. 813). (jh) n

P

erounská nezisková orga-
nizace Dobromysl, oceněná 

titulem Neziskovka roku 2022, při-
chází s dobrou zprávou pro místní 
komunitu. „Od září letošního roku 
rozšiřujeme kapacitu svého den-
ního stacionáře v  Berouně o  dvě 
nové místnosti, což přináší podpo-
ru a naději pro další rodiny, které 
pečují o  své blízké s  mentálním 
nebo kombinovaným postižením,“ 
uvádí ředitelka organizace Kateři-
na Dvořáková.

Díky velkorysé finanční podpo-
ře společnosti Analogia a  Nadace 
ČEZ bylo zakoupeno potřebné 

Dobromysl otevírá nové prostory
B vybavení a provedena rekonstruk-

ce nových prostor. Tato investice 
umožní organizaci Dobromysl 
navýšit kapacitu služby a  při-
jmout nové klienty, kteří potřebují 
odbornou péči a  podporu. Nové 
prostory jsou moderní, funkčně 
vybavené a  navržené tak, aby co 
nejlépe vyhovovaly specifickým 
potřebám klientů. Oběma uvede-
ným dárcům děkujeme za důvěru 
a  věříme, že i  v  budoucnu doká-
žeme pružně reagovat na stále 
narůstající se poptávku po našich 
službách.

Karolína Mandíková n

n Dobromysl otevřela nové prostory pro své klienty.

podzimu neodmyslitelně patří 
pouštění draků, a tuto oblíbe-

nou činnost si užily i děti z družiny 
při ZŠ Závodí. V letošním roce však 
v  jiné podobě. Děti z  1. oddělení 
pozvaly na akci i své rodiče. Ti si 
zavzpomínali na své dětství a vžili 
se do situace dětí. Kromě toho ve-
lice pomohli při sestavování dra-
ků. Po krátkém rozletu nastal čas 
na soutěž. Naším úkolem bylo, 
aby nám drak vydržel co nejdéle 
ve vzduchu. Doba pobytu draka 
se stopovala a  měřili jsme čas. 

Novinkou letošního ročníku „Dra-
kiády“ byl i  soutěžní let rodičů. 
V  této kategorii jednoznačně zví-
tězila maminka Procházková.

Květa Hrbáčková n

ento velikán naší historie se 
narodil před 250 lety v Hudli-

cích. Žáci 2. ZŠ Beroun měli jedineč-
nou možnost se s  touto osobností 
seznámit prostřednictvím putovní 
výstavy, projektů, pořádáním výletů 
do místa rodiště a návštěvou Měst-
ské knihovny v Berouně.

Na panelové výstavě jsme se 
dozvěděli o  Jungmannově životě 
a  díle. Žáci 5. ročníku navštívili 
osobně rodiště Josefa Jungmanna 
v Hudlicích. Prohlédli si zachovalý 
rodný dům a na vlastní oči mohli 
vidět, kde tento jazykovědec žil. 
Ze svých zážitků vytvořili projekt, 
který obohatil jejich všeobecný 
rozhled.

Žáci 8. ročníků se vydali do 
knihovny na besedu o regionálních 

autorech a  pracovali zde s  připra-
veným textem. Putovní výstava, 
kterou si prohlédly všechny děti 
naší školy, byla zaměřená na jeho 
život, na pravopis a počátky poezie, 
boj o  rukopisy, vydávání slovníků 
a  překladatelskou činnost. Panely 
s  informacemi byly uzpůsobeny 
dětskému chápání a byly vytvořeny 
zábavnější formou. 
Jana Šopejstalová, 2. ZŠ Beroun n

odzimní kolo Sbírky potravin 
se uskuteční v  sobotu 11.  11. 

od 8:00 do 18:00. V  Berouně nás 
můžete podpořit nákupem ve „vel-
ké“ Bille na sídlišti. Sbírka potravin 
se v České republice koná od roku 
2012. Hlavním posláním sbírky je 
podat pomocnou ruku těm, kteří 
trpí nedostatkem jídla a základního 
drogistického zboží. Námi vybrané 
potraviny a  drogistické zboží po-
putuje do berounské Charity, která 
poskytuje pomoc zejména senio-
rům a matkám samoživitelkám na 
Berounsku.

Darovat můžete nejen trvanlivé 
potraviny a drogerii, ale i to nejcen-
nější - váš čas. Chcete se stát naším 
dobrovolníkem a zajímá vás náplň 
práce? 1) Informovat zákazníky 
o  konání sbírky, o  tom, komu je 

pomoc určena a co je možné daro-
vat. 2) Rozdávat informační letáky 
se seznamem potravin a  drogerie 
vhodných k  darování u  vchodu. 
3) Vybírat potraviny a  drogistické 
zboží od dárců do připravených ná-
kupních košíků s  logem sbírky za 
pokladnami. 4) Naskládat vybrané 
zboží do vyčleněných krabic („ba-
nánovek“) tak, aby bylo připraveno 
k odvozu.

Máte-li zájem udělat dobrý sku-
tek, kontaktujte, prosím, paní Vaš-
ků na tel.: 733 741 269. (mp) n

Berouně nabídne Magdaléna 
o.p.s  veřejnosti možnost se 

otestovat na žloutenku B, C, HIV 
a syfilis. Testování se bude konat 
v pondělí 20.  listopadu od 13:00 
do 17:00 a  v  úterý 21.  listopadu 
od 9:00 do 13:00 v prostorách te-
rénního programu a  adiktologic-
ké ambulance Magdaléna o.p.s., 
Havlíčkova 1732.

Bezplatné a anonymní testová-
ní poskytnou pracovníci terénní-
ho programu v rámci Evropského 
týdne testování. Pro více informa-
cí a objednání termínu nás může-
te kontaktovat na telefonním čísle 
734 622 260. Magdaléna, o.p.s. již 
26 let působí v  oblasti prevence 
a léčby závislostí.

Šárka Slavíková Klímová

Pomozte potřebným, zapojte 
se do Sbírky potravin

Magdaléna nabízí veřejnosti testování 
na některá infekční onemocnění

V

P

Družina ZŠ Závodí: Drakiáda ve školní družině

ZŠ Preislerova: Jungmannův odkaz
T

K
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Plavecký oddíl Lokomotiva Beroun informuje
n  HOŘOVICKÁ KOSATKA BEROUNSKÝM PLAVCŮ SEDLA

Čtrnáct nejmladších plavců TJ Lokomotiva Beroun se zúčastnilo 2. roč-
níku Hořovické kosatky určené pro ročník narození 2013 a mladší. Šest 
zlatých medailí získal skvělými výkony Maxmilián Pisch (100 m Z, 100 K, 
50 M, 50 Z, 50 K, 100 PZ – což byl také hlavní závod). Nijak pozadu nebyl 
ani Filip Dupač, který získal hned 5 medailových ocenění (3. 100 Z, 4. 100 
K, 2. 50 M, 2. 50Z, 3. 50 K, 2. 100 PZ). Stupně vítězů si na každé zaplavané 
disciplíně užil také Martin Šmíd (1. 100 Z, 1. 100 K, 1. 100 P, 2. 50 K). 
Nechyběly však ani berounské medailistky, jako Tereza Slavjanská (2. 50 P, 
3. 100 K), Kristýna Hronová (2. 25 M, 1. 100 P) a Klára Hrunková (3. 50 K). 
Svojí první medaili vybojoval Štěpán Liska, a to stříbro na 100 Z. Velikou 
radost trenérkám udělaly rovněž výsledky štafetových závodů, kdy v závodě 
na 4x50 PZ mix dohmátl berounský oddíl ve složení Lébrová, Hronová, 
Pisch a Dupač na úžasném 1. místě. V úplném závěru dne jsme získali ještě 
stříbrné umístění ve štafetě na 4x50 K mix ve složení Dupač, Hrunková, 
Lébrová, Pisch. Závodů se dále zúčastnili: Martina Jandíková, Adina Jup-
pová, Ema Pavelková, Elena Ksandrová, Šimon Karda a Barbora Neckářová.

n  NEJMLADŠÍ PLAVCI BODOVALI V KOLÍNĚ
Ve 4. kole Středočeského poháru pro nejmladší žactvo v Kolíně byl nej-

úspěšnějším z berounských plavců Maxmilián Pisch, který získal zlato za 
50 m motýlek a 100 m kraul a čtyři stříbrné medaile za 50 m kraul, 100 m 
znak, 50 m znak a 100 m polohový závod. Ve stejné kategorii si pro 3. místo 
došel i Filip Dupač na 100 m prsa. Dařilo se také Kláře Hrunkové, která si vy-
plavala zlato na 50 m motýlek, na 50 m kraul byla pátá. Svojí první medaili, 
bronzovou získala Elena Ksandrová na 50 m prsa.

Závodů se dále zúčastnila Kristýna Hronová, Adina Juppová, Emma Pa-
velková, Tereza Slavjanská, Martin Šmíd, Anna Suchomelová a Ema Vostrá.

n  LUDVÍK A PALATA BRALI MEDAILE NA VELKÉ CENĚ PRAHY
Berounští plavci Vít Cihlář, Aurelius Klíma, Adéla Krumlová, Tomáš Ludvík, 

Matěj Palata, Štěpán Palata, Adriana Říhová, Matouš Synek a Barbora Zítková 
startovali druhou podzimní neděli na tradičním závodě Velká cena Prahy 
v pražských Radlicích, kde se v dresu oddílu Motorletu představila i nejzná-
mější česká plavkyně a olympionička Barbora Seemanová. Tomáš Ludvík, 
znaková jednička berounské Lokomotivy, bral dvakrát zlato, když na svých 
hlavních tratích 100 a 200 metrů znak nenašel přemožitele. Štěpán Palata ve 
velmi napínavém závodě na 50 metrů volný závod po nepovedené obrátce 
nejprve dohmátl na čtvrté příčce, v závodě na 100 metrů motýl si ale spravil 
chuť a doplaval si pro bronzovou medaili. Dobré výkony také podali plavci Vít 
Cihlář a Matěj Palata, kdy si během celého dne dělali osobní rekordy. LoBe n

itul Mistři Českého poháru amatérských týmů vybojovali v Lovosicích 
hokejisté z klubu HC Kocouři Beroun po vítězství 5:2 ve fi nále nad tý-

mem Netopýři Černošice. Přestože tento hokejový klub existuje již 20 let, te-
prve v loňském roce se poprvé zapojil do účasti v jakékoliv soutěži. Hokejisté 
se přihlásili do prvního ročníku - Český pohár amatérských týmů. „Soupeř 
byl lepší, ale všichni Kocouři předvedli skvělý výkon. Ve fi nále ubránili i pře-
silovku 5 na 3. Byla pro mne pocta být kapitánem týmu a dovést mužstvo 
až do vítězného fi nále. Za mě to byl zatím nejlepší sportovní zážitek v ži-
votě. Jasná ukázka kolektivního výkonu a hokejového srdíčka,“ zhodnotil 
úspěšné tažení Kocourů kapitán týmu Martin Martínek. (mm) n

T
Skvělý úspěch berounských Kocourů

Zveme vás na

DnY otevřených Dveří
na Manažerské akademii,

soukromé střední škole v Berouně,

    v úterý      28. 11. 2023  
a ve středu         29. 11. 2023
vždy  od 9:00 do 17:00  hodin 

v našem sídle na adrese

tovární 66, 266 01 Beroun.

oBor vzDělávání: Veřejnosprávní činnost (68-43-M/01) – 
čtyřletý vzdělávací obor zakončený maturitní zkouškou

co učíme:  právo    IT    veřejnou správu 
angličtinu    němčinu    psychologii a jiné

Školné:  20.000 kč / rok

  311 611 888
  info@maberoun.cz www.maberoun.cz

Den otevřených dveří v ZŠ V Zahradách
ákladní škola V Zahradách zve na Den otevřených 
dveří pro budoucí prvňáčky 2024/25, který se 

koná v úterý 7. 11. od 17:00. Dozvíte se vše o naší škole, fi lozofi i, přístu-
pu, výuce, zodpovíme Vaše dotazy. Více informací najdete na webových 
stránkách www.zsvzahradach.cz. ZŠ V Zahradách n

Z

Dny Erasmu v gymnáziu
úterý  10.  října  berounské  gymnázium  otevřelo  své  prostory 
školám z celého okresu v rámci oslav Dnů Erasmu. Z Berouna, 

Králova Dvora a Zdic využilo pozvání více než 50 žáků základních 
škol, kteří se staršími spolužáky z gymnázia provedli několik pří-
rodovědných  experimentů  a  získané  znalosti  pak  ověřili  při  spo-
lečném  soutěžení  v  češtině  i  v  angličtině.  Celodenní  program  byl 
završen workshopem pro učitele, během kterého učitelé gymnázia 
sdíleli své zkušenosti s programem Erasmus + a eTwinning. n

V
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ebývale úspěšné bylo MČR 
žactva, které hostila o víken-

du 16. - 17. září Břeclav. Jen malá 
čtyřčlenná výprava berounské Lo-
komotivy si z jihu Moravy odvezla 
tři medaile a další skvělé výsledky.

Mezi hvězdy mistrovství beze-
sporu patřil sprinter Štěpán Mikula, 
který ve finále sobotní šedesátky 
doběhl těsně druhý v  čase 7,25 s. 
V neděli však už na trati 150 m ne-
dal soupeřům šanci a cílem proběhl 
ve skvělém čase 16,90 s jako první. 
Kromě dvou medailí si z Břeclavi od-
vezl i nominaci na mezistátní utkání 
žactva ve slovenské Trnavě.

Velké ambice měly i  obě be-
rounské vrhačky Magdaléna Ko-
nopáčová a Asia Mascherucci. Za-
tímco Asii se tentokrát v kouli příliš 
nedařilo a  výkon 11,49 m stačil 
jen na jedenácté místo, Magda-
léně břeclavský stadion vyloženě 
svědčil. Nejprve v  hodu oštěpem 
poprvé překonala hranici čtyřiceti 
metrů a výkon 40,27 m stačil na 
krásnou pátou příčku. Již patnáct 
minut po finále oštěpu nastoupila 
Magdaléna k  vrhu koulí a  obrov-
ským osobním rekordem se ve 
druhém pokusu dlouhým 13,30 m 
vyhoupla v soutěži na druhou příč-
ku, kterou už neopustila. Také na 
ni stejně jako na Štěpána čekal po 
skončení soutěže nominační dopis 
a Lokomotiva Beroun tak měla po-

N

Kvartet berounských atletů podal 
na „republice“ skvělé výkony

Mistrovství ČR 2023 v letním biatlonu 
dorostu a dospělých v Letohradu

prvé v historii v kategorii žactva 
dva reprezentanty.

Asii Mascherucci se sice 
v  kouli nedařilo naplnit očeká-
vání, rozhodně však mohla být 
spokojena se svým sobotním 
výkonem v hodu diskem, kde se 
překvapivě probojovala do finá-
le, když posunula své maximum 
o téměř čtyři metry na 35,13 m. 
Skončila celkově šestá.

Nejmladším členem výpravy 
byl teprve čtrnáctiletý Jakub 
Dolejš, pro kterého to byla prv-
ní účast na MČR. Za úmorného 
poledního vedra se vydal na nej-
delší trať 3000 m a mezi zkuše-
nějšími a staršími závodníky se 
rozhodně neztratil a  doběhl na 
parádním jedenáctém místě.

Všichni tito závodníci patřili 
k oporám svých týmů ve finále 
krajském přeboru družstev star-
šího žactva, které proběhlo po-
čátkem září v Berouně. V něm se 
děvčatům podařilo dosáhnout 
na třetí příčku a kvalifikovala se 
tím na MČR družstev do Bíliny. 
Tam se jim natolik zadařilo, že se 
po skončení závodů mohla rado-
vat z  konečného pátého místa. 
Předčila tak výkon chlapců, kteří 
v  minulém roce také postoupili 
na MČR a  skončili desátí. Letos 
klukům uniklo MČR o pouhé dva 
body. Jitka Šafránková n

istrovství České republiky 
v  letním biatlonu dorostu 

a  dospělých na konci září se be-
rounský biatlonový klub tým 
účastnil oslaben o dva své členy, 
kvůli onemocnění na poslední 
chvíli závody nemohli absolvovat 
Vojta Flek a Filip Šebo. Bojovnost 
a odhodlání mu ale rozhodně ne-
chyběla. Z Letohradu jsme i přes 
početní oslabení přivezli 2 zlaté 
medaile za sprint a hromadný zá-
vod - za obě se zasloužila Ladisla-
va Vlčková (kategorie W31).

V  sobotním sprintu můžeme 
vyzdvihnout velmi pěkné 7. mís-
to Ondřeje Krtka (M17), 9. místo 
Tondy Volmuta (M16) a  6. místo 
Honzy Zvyhala (M36).

Při vloženém sobotním závo-
du Mix štafet se žádná štafeta 
neumístila na stupních vítězů, 
ale většina závodníků si zvýšila 
střelecké sebevědomí, což se pro-
mítlo i  do nedělního hromadné-
ho závodu. Ondra Pacner (M17) 

si doběhl pro výborné 7. místo, 
Honza Zvyhal skončil opět 6., 
Filip Bečvář (M19) minul celko-
vě pouze 6 terčů z  celkových 20 
a  Lenka Bečvářová (W41) si díky 
stejnému střeleckému výsledku 
vyběhla I. výkonnostní třídu.

V  celorepublikovém žebříčku 
jednotlivců je nutné zmínit 1. mís-
to Laďky Vlčkové, 2. místo Ondře-
je Krtka, 5. místo Honzy Zvyhala, 
6. místo Tondy Volmuta a 8. místo 
Evy Štěpánkové (W41).

V  soutěži družstev se naši do-
rostenci v  rámci celorepublikové-
ho žebříčku posunuli z  loňského 
22. na výborné 11. místo z 35 klu-
bů - a musíme opět podotknout, že 
kvůli nemocem ne vždy startovalo 
v rámci jednoho závodu všech pět 
závodníků, jejichž výsledky se do 
soutěže družstev započítávají.

Družstvo dospělých obhájilo 
v  žebříčku loňskou úctyhodnou 
10. pozici z  celkových 39 klubů. 
Lenka Bečvářová n

n Minivýprava atletů berounské Lokomotivy na MČR žáků v Břeclavi. 
Zleva: trenéři Jitka Šafránková a Vojtěch Konopáč, dole: Jakub Dolejš, 
Asia Mascherucci, Magdaléna Konopáčová a Štěpán Mikula.

uži Edenu se poprvé v  letošním ročníku představili na domácí 
půdě a odešli po přesvědčivém výkonu opět bez ztráty bodu.

Mužský tým na domácím hřišti vyzval nejprve pražský tým SK Black 
Dragons a přes úvodní enormní tlak domácích dokázal od druhé části 
naplno ukázat svou převahu a navýšit skóre na konečných 7:2 (1:1, 2:0, 
4:1). Především útok Resl – Šimon – Leipert se svými akcemi několikrát 
zasloužil o hlasitý potlesk diváků v hale.

Ve druhém domácím utkání s dosud neporaženým týmem FBK Pří-
bram Eden opět určoval tempo a vývoj zápasu. Otěže útoku tentokrát 
překvapivě převzala obrana edenských ve složení Hrubeš, Londin 
a Pfeiffer, postarala se o 8 z 9 vstřelených branek domácích a pomohla 
k výhře 9:5 (4:2, 2:2, 3:1). Tým mužů zatím zůstává po 3 kolech na prů-
běžném 2. místě tabulky s menším počtem odehraných zápasů.

Dorostenci bez bodu
Mužstvo dorostu čekala těžká výzva v podobě dvou týmů z horních 

pater tabulky. V prvním zápase nastoupili dorostenci ve Sportovní hale 
Klimeška v Kutné Hoře nejprve proti silnému celku Tigers, který pora-
zil i  jejich přemožitele z 1. kola Acemu Sparta Praha. Naději na lepší 
výsledek zlomila především druhá třetina zápasu, kdy soupeř dokázal 
nasázet otřesenému Edenu 4 branky během 4 minut. Zápas skončil pro 
Eden porážkou 3:8 (1:2, 1:5, 0:2).

Ve vyrovnaném druhém utkání turnaje s týmem Penco Tatran Stře-
šovice B bohužel přišel zhruba v polovině poslední třetiny zvrat, Tatran 
prolomil obranu Edenu a rozhodl zápas ve svůj prospěch. Po prohře 
2:4 (2:2, 0:0, 0:2) tak dorostenci na svoji první výhru v ročníku i přes 
zlepšený výkon proti silným celkům z čela tabulky stále čekají.

Další informace z  odehraných turnajů najdete na www.mesto-be-
roun.cz v záložce Pro občany/Kultura a sport/Aktuality. (lei) n

Florbal: Muži Edenu bez ztráty bodu,
dorostenci inkasovali dvě porážky

M
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